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Ata da 61 Sessão Deliberativa Ordinária 
, ,em .14:dej~n~iro d~ 1~98 .... . 

~, ;.- ~. , _. • -" ..... c ., ',. p -' _ _. .' .. ~ _ " 

6!! Sessão Legislativa Extraordinária da 50!! Legislatura 
. . .' , . 

Presidêncta do Sr.: Geraldo Melo 
•• 1 :!- .. :" 

As 14 HORAS E 30 MINUTOS, ACHAM-SE' 
. PRESENTES OS SR~. ~ENApoRES:, ,,' i. 

Abdias Nascimento- Ademir Andrade~:Anto~ 
nio Carlos Magalhães ~ Antônio Carlos, Valadares:'" , 

. Artur da Tavola - BelloParga- Benedita da SilVa -
Bernardo Cabral- Carlos Patrocinio -Carlos Wilson' ' 
- Casildo Maldaner .~' Edison LObão- Eduardo Supii~ 
cy - Eldo Alvares - Emilia Femànd~' - Epitácio, Ca­
feteira - Esi>eridião'Amin ~FlaviànóMelo"~Franceli" 
no Pereira - Freitas Neto -,"Geraldo 'Melo ":'GerSon 
Camata': Gilberto Miranda::': Gihíàm Bórges·~.Guic 
Iherme Palmeira - Hugo,:Napoleão.:-HumbÉlIto'Lu­
cena - Jader Barbalho, ~. Jefferson, Péres - João 
França -o,João Rocha....; Joel de Hollanda - Jonas Pi­
nheiro - Josaphat Marinho - José Agripino - José 
Alves - José Bianeo - José Eduardo Dutra - José 
Fogaça :.. José Ignácio Ferreira ..;. José Roberto Arru­
da ..:. José Serra ~ JúniaMarise - Lauro CampoS :.. . 
Leonel Paiva - Levy Dias -:.. Lucrdio' Portella - Lúcio 

, Alcântara - Lúdio Coelho ,- Marina Silva - Marluce 
Pinto - Nabor Júnior - Ney Suassuna ~ Odacir Soa­
res - Osmar Dias - 'Otoniel Machado - Pedro Simon 
~ Régina Assumpção ..:. Renan Calheiros- Roberto 
Requião ,., : Romeu Tuma - Ronaldo Cunha Lima -
Sebastião Rocha - Sergio Machado - Teotônio Vile-

, la ~ilho - VilsonKleinubing - Waldeck Omelas .. 

O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) -Alista 
de presença acusa' o comparecimento de 67 Srs. 
Senadores. Havendo' número 'regimental,' declaro 
aberta a sesSão. . . , • 

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos tra- ' 
balhos. ,. , 

Sobre 'a mesa:' requerimento que setálido 
pelo Sr. 1 º Secretário em exercício, Senador carlos 
Patrocínio;, .1 i ';i. ~; :1 

É lido o seguinte: " 
'.' ,~ . ". .. - ., 

' .. REQUERIMENTO N220, DE 1998 " "._',' 
.... ':..0..& . .,. -~'.: ,,'.' . ~'. . ,:., .. ' , 

Senhor Presidente; ,... ',' ,'.' ';'., ,. 1 , 
. _ pelo falecimento do, Senador. OnOfre Quinan .• 
requeremos, nos termos dos arts.' 21 B, 220 e 221 do 
Regimento Intemo ede aqordo comas tradiÇõeS da 
Casa, as seguintes homenagens: '" ,.' 

a) inserção em ata de voto de profundo pesar; 
b) ap~sentação de condolências à famnia e ao 

,Estado de Goiás; '. 

c) representação nos funerais; 
d} levantamento da sesSão. " 

Sala' das Sessões, 14 de janeiro de 199B. .:. 
.Mauro Miranda - Oto"lel Machado - Bemái-do 
cabral - Geraldo Melo - Carlos Patrocfnlo - Ney 

. Suassuna - Regina Assumpção - RomeuTuma .:. 
João Rocha~' .. 

~' .~ 

O, SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) .,. O re­
querimento depende de votação, em cujo encami­
nhamento podem fazer uso da palavra os Srs. Sena­
dores queo'desejarem. 

O SR: NEY SUASSUNA (PMDB - PB) - Sr. 
Presidente, ~ a palavra para encaminhar. , 

O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Para 
_ encaminhar a votação, concedo a palavra ao Sena­
dor Ney Suassuna. . , 

O SR. NEY SUASSUNA (PMDB - PB. Para 
encaminhár. Sem revisão do orador.) - Sr. Presiden­
te, Sr"s: e Srs. Senadores, é com profundo pesar 
que hoje cumprimos este ritual. 

O Senàdor Onofre Quinan era pessoa boilrssirtÍá, 
foi um grande Senador, um homem dá luta, um horriem 
que tinhél' muitos.'loUroS no comérCiO: e na indústrià 

, Comc> hOmem 'dá vidà comunitária,' criou várias fnstj: .. ' . . ~ .. ~ ~ 

tuições em seu Estado, foi Vice-Govemador, Gover-
nador de Goiás, e Senador da República bràsileira:' , 

Encaminho, Sr. Presidente, em meu nome:~;;' 
nome dõ Senador Bernardo Cabral e de todos os 
presentes. Sómente'não Será posslvel estarem aq'ui 
hoje os doii; SenadoreS ,de Goiás; que acompantia- . 
iam o co.rpo até Goiás. . ... ' . ." '. 

Estamos perplexos e fazemos esta, homena-
gem com a maior sinceridade, com a maior tristeza, 

. certos de que o papei do'SeOéldor Onofre Quinan na 
.vida'de Goiás e na vida da Rep.:iblicanão vai ser es­
quecido nunca, porque a sua trajetória ficou bem 
gravada na memória de todo o povo goiano e' do 
povo brasileiro, . , . . . . ': . 

. , 



Janeiro de 1998 DIÁRIO DO SENADo FEDERAL Quinta-feira 15 00597 

A SRA. JÚNIA MARISE (Bloco/PDT - MG) - Gerais. mas, acima de' tudo, como Colega, como 
Sr. Presidente, peço a palavra para encaminhar. amiga que aqui conviveu com o Senador Onofre 

, O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Conce- Quinan. " 
do a palavra à nobre Senadora' Júnia Marise, para S.Ex" tinha assento' naquela cadeira; sempre 
encaminhar a votação. foi um Colega cordial, amigo e nunca faltou aos seus' 

A SRA. JÚNIA i MARISE (Bloco/PDT - MG. COlegas nesta casa. Em todas as opoitunidades em 
Para encaminhar. Sem revisão da oradora.) :... Sr. que foi convocado li dar apoiamento para a tramita· 
Presidente, Sr"s, e Srs. Senadores, como bem disse ção de emendas, de propostas, de projetos. Onofre 
o nobre Senador Ney' Suassuna, a sessão de hoje Quinan sempre mostrou vontade de contribuir, de tra-
transforma-se num mômento de grande tristeza para balhar, de atuar em defesa dos interesses nacionais. 
todos nós, para o Senado Federal, Para o Povo d<i S. Ex" se revelou, acima de tudo, na sua vida 
Estado de Goiás e pata tOdo o Brasil. ' profissional, na sua vida privada; como homem de 

Durante todos esses anos de convivência nes- empresa e sempre colheu muito sucesso nessa ativi" 
ta Casa com O eminente Senador Onofre Quinan; eu dade. Na vida pública, certamente, reoobeu'o calor, 
sempre recebi de S. 'ExA o tratamento mais afável, a amizade e o carinho do seu povo, que o fez Gover-' 
mais cordial, e, acim~ de tudo, a lhaneza e o cava- . nado r de seu Estado e Senador da República .. : 
Iheirismo com que sempre tratou todoS os seus pa- i ,Querodizerque não s6 fOmos tomados de sur-

\ ' " '- ~. --

res e colegas no Senado Federal.' ' presa, mas sobretudo de uma emoção muito grande, 
. Áiém disso, a postura polftica; á fidelidade aos . quando estivemos ali, ao lado do caixão do Senador 

compromissos com o seu Estado e com o ,seu povci. ,Onofre Quinan,ao lado do Presidente do Senado, 
e a'coe~ncia 'de séus oompromissos com <> pâfsdeV;.Ex' e de todos os Senadores, no Salão Negro: 
sempre nOrtearam o desempenho e a atuação politi~ , para dar o último adeus aS. ExII. Guardaremos essa 

" Ca do senador Onofre Quinan. Pór isSo, não apenas. desPedida nos nossos oorações pela emoção de um 
a'sua famflia, a sua esposa, a eminente Deputada momento de grande tristeza e de grande solidariedade. ' 
LydiaQuinan, os seus filhos e familiares perdem UI11 '. Esteja certo, portanto ~e temos certeza -. de 
ente querido~ Perde' o Seriado Fe(letal uma' figura· que, lá no C~u, . Deus' está r:ecebendo o Senador 
proeminente, um homem qüe teve sempre àltivez e.' . OnOfre Quinan, que palmilhou a sua vida' na . terra 
seriedade nà sua conduta ei acima de tudo, sensibi~ plantandó e semeando o bem, fazendo da suá vida 
lidade diante de todas as questões que dizem res~ . um celeiro de grandes amigos; construindo, átravés 
peitoaóSinteresses nacionais. . _ .' . de ,sua carreira e de suas atividades; o cenário que 
, '" Em meu nomel e em nome do meu Êstadci; Mi- encontramos hoje, seja aqui" no Senado Federal, 
nas Gerais, que é profundamente ligado a Goiás, de- como, certamente, no seu Estado,atravésdas mani-
vidoàs nossaS rafztls e origens; quero deixar aqui,- festações,en~re lágrimas e tristezas, de todos aque-

. ,través das minhas, palavras, o sentimento de triste- les que tiveram a oportunidade de convivér :com o 
.. záede solidariedade à sua famllia; mas, acima.de .. eminente'Senador.. '. _. '.~ 
tu~.a nossa 'qq~vicção de que; como disse um dia ,Trago,portanto, a minha solidariedade, em 
o pensadorSch!lP~3f-lhau~r: ·0 homem se engrande- meu nome, em nome do Bloco' da Oposição e em 

. ce'qúando a obra parte dele". Onofre Quinan partiUnóme-de todos aqueles que, neste momento, ;,têm 
. deixando' a saudade; deixando a tristeza, mas dei-~eus corações invadidos peJa tristeza. " 
xandotambém a sua carreira,.a sua vida, a sua tra- Sr. Presidénte; ,eu não gostaria de ocupar a tri j 
jet6ria de lutai as suas realizações com<;> homem PÚ" bilha neste momento para extravasar este sentimen-
blico, seja como.' Vice-Governador do Estado de to; mas eu 'não poderia deixar de fazê-lo, até porque 
Goiás, 'como Govémador· do Estado de Goiás ou tive a oportunidade de conviver diariamente com o 
como Senador da RepúbliCa. . • Senador Onofre Quinan. E é exatamente em, razão 

Tenho certeza de que ficará marCada para tOdo desse forte sentimento que envolve minhas' relações 
osemjJre a obra qúe Onofre Quinan construiu duran- com meus amigos e com todas as pessoas com 
te' todá a .súa vida' e que, certamente, transcenderá, quem tenho o privilégio de conviver que comungo da 
como exemplo daqueles que souberam pautar a sua tristeza de sua família, de seus mais' caroS entes 
vida pública com coerência, fidelidade e sensibilidade queridos e de todos aqueles que souberam, ao lon-

Trago, portanto, . Sr. Presidente, Srl's. e Srs. go de todos esses anos, admirar, confiar e apoiar a 
Senadores, neste momento, a minha mensagem e a vida pública do Senador Onofre Quinan. 
minha palavrà também em nome do povo de Minas . Muito obrigadã, Sr. Presidente. 
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O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Conce. ':0 SR. HUMBERTO LUCENA (PMDB - PB_ 
do a palavra ao nobre S~nador Nabor Júnior. , Para encaminhar a votação. Sem revisão do orador.) 

O SR. NABOR JUNIOR (PMDB - AC.Para - Sr. Presid,ente,Sr"s. e Srs. Senadores, não pode' 
encaminhar a votação. Sem revisão do orador.) - Sr. ria deixar. de me associar, de viva voz, às homena-
Presidente, Sr"s. e Srs. Senadores, é para mim ex-, gens póstumas que o Senado presta, neste instante, 

,tremamente difícil registrar, da tribuna do Senado ao inesquecível Senador Onofre Quinan. 
Federal, este lamentável acontecimento, o faleci~ Con~eci-o quando eu era ainda Deputado Fe-
mento do Senador Onofre Quinan, representante,do deral, nas minhas andanças por Goiás em defesa do 
PMDB de Goiás nesta Casa. Disse difícil porque eu então Partido Social Democrático e, mais adiante, 
privava da amizade pessoal de S. ExA, que tinha as", em favor do Movimento Democrático Brasileiro. Sen-
sento em uma bancada próxima à minha. . , ti, logo no primeiro aperto de mão, que estava diante 

Estávamos sempre trocando idéias e impressões de um homem de bem, vitorioso na sua vida privada. 
a respeito de acontecimentos políticos e partidários. Como bem acentuou o Senador Nabor Júnior, Ono-
Eu e minha esposa ,tínhamos amizade com a Depu- fre Quinan era realmente um empresário plenamente 
tada lydia Quinan, esposa de S.ExA. vitorioso. Proprietário e Diretor-Presidente da Ono-

Portanto, em meu nome pessoal, em liome do gá~, a sua principal empre~, atuou não a~nas em 
meu partido, o PMDB, quero deixar registrado nos GOiás, mas em todo o BraSIl. .I 

Anais desta Casa as nossas mais profundas condo- Estive em Anápolis, sua terra natal, para parti-. 
lências pelo passamento deste grande homem públi- cipar de uma campanha em favor da candidatura de 
co de Goiás. lá, S.ExAéxeréeu várias funções pú- Henrique Santillo à Prefeitura. Já se sentia, na épo-
blicas; foi Vice-Govemador do Estado e, posterior- ca, a força popular dos Santillos, principalmente em 
mente, Govemador, para-concluir o mandato do en- Anápolis;, de .Iris Rezende em todo o Goiás e em 
tão Govemador lris' Rezende, que foi' convocado todo o Centro-Oeste; e o respeito e a consideração 
pelo Presidente José Samey para o Ministério da que a população de Anápolis e do Estado de Goiás 
Agricultura. tinham por Onofre Quinan. - - , 

Em 1990, concorreu ao Senado e foi eleito pelo 
PMOB. Faltavam poucos meses para concluir o seu 
mandato. TalVez não conCorresse mais, essa era 'a 
sua intenção e já a havia revelado aos amigos desta 
Casa, inclusive a mim. 'Provavelmente não disputaria 
mais' nenhuma eleição: De certo modo, estava de-
Sencantado com a vida pública .. ' , r--, 

S. Ex' era empréSáiio e contribúiu para o 'cres~ 
cimento do nosso Partido, em Goiás.' Através de 

, suas empresas, de~' 'êeiitenas ou talVez milhares' de 
empregos para muitos'brasileiros em Goiás, Brasnia, 
Minas Gerais e São Paulo, onde havia filiais da'sua 
'empresa Onogás. ' I, Ir, ... • -

.r_ ", ~ : • _' • 

Onofre Quinan era um homem afável, era um 
:h.orriem de um trátáníerito amável, era um Colega 
'humilde, mas muito Valoroso, muito fin1Íe rias suas 
'éleêisães. Por essa razão, Sr. Presidente, Srs. Sena~ 
'dórás, ele ,vai deixar uma lacunâirréparável, no Se­
nado Federal, sobretudo na polftica de Goiás: ,;" r' 

'_ Quero,' portanto,registrar cimeupesar pelo fa­
lecimento desse grande ,Companheiro' que foi o'Se-
Ilado!- OnOfre Quinan. ' r! \" ,\ ': .' ' 

• . Muito obrigado, Sr. Preside~te. ' " , 

O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Para 
encaminhar a votação, concedo a palâvra, ao emi­
nente Senador Humberto Lucena;'" 

Ao referir-me à sua condição de empresário e 
de político, lembro-me, Sr. Presidente, Sr"s. e Srs. 
Senadores, de um episódio que vivenciei ao lado do 
então Ministro' João Agripino Filho" que fora Gover­
nador do meu, Estado e que me' acompanhou, em 
1964, nu~ viagem, ,a convite do Departamento de 
Estado, aos Estados ~nidos da América do Norte. ' , 

, Ali, na programação, elaborada, tivemos, João 
Agripino Filho e eu, o prazer de sermos convidados 
por umprQfessor de Ciências Políticas da Universi­
dade da Califórnia' para jantar em 'sUa casa. Foi-noS 
buscár no hotel. No caminho, 'parou' em um super~ 
mercado, perguntou o que queriamóSjantar, naque~ 
le estilo prático americano. Deixamo~lo à vontade; e 
,afinal chegamos à sua casa, 

,Enquanto a mirihamulher acompanhava a sua 
esposa noslabóres domésticos pára preparar o jan­
tar, fiCamos'ós~três'- o' p'rofessornorte-americano, 
João Agripino -Filho e eu, trocando algumas idéias 
sobre a AmériCa Latina, 'piliticulan1Íente sobre o Bra­
sil. Nesse momento, o professor perguntou qual o 
setor empresarial a que pertericramos. Dissemos en­
tão que éramos simples advogados; aliás afástados 
da'lides forenses, 'uma vez que, no Brasil, particular­
mente no Nordeste, fazer pàlrtica é uma atividade 
tão absorvente, que não nos permite advogar :- ativi· 
dade também absorvente por natulsza, Ficou súr-
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preendido com a resPosta e disse-nos que lá, 'nos A SRA. BENEDITA DA SILVA (BlocolPT - RJ. 
Estados Unidos da América, isso era . inteiramente Para encaminhar a votação. Sem revisão da orado-
impossível, porque o' custo das campanhas é tão ra.) - Sr. Presidente, SrI's. e Srs. Senadores, com 
alto que só os homens de dinheiro, só os milionários pesar, faço este encaminhamento. Hoje, meditando 
- e por que não dizer ~ os bilionários,podem concor- a respeito do nosso Colega, lembrei-me de que S. 
rer e ganhar os pleitos para o Senado e a Câmara. EXª ontem estava entre nós. Não tive grandes opor-

Disse-nos ele: "Éu, que sou professor de Ciên- tunidades de dialogar com o nosso Senador Onofre 
cias Políticas na UniVersidade da Califórnia, não te- Quinan, mas todas as vezes em que o fizemos as 
ria nem sequer condição de ser assessor de um se- conversasJoram maduras, equilibradas e sadias. 
nador ou de um depUtado·. Falou ainda que lá, nos S. EXª era um homem um tanto quanto calado, mas 
Éstados Unidos, de um modo geral, qúase que ex- firme em seus propósitos.' " , 
clusiliamente cada senador e deputado é vinculado Lamento profundamente o seu falecimento. Ao 
a um grupo econômico determinado, que financia manifestar meu voto de pêsames à Deputada e es-
sua eleição, de tal sbrte -que os Parlamentáres são posa do Senador Onofre Quinan, nesta manhã, dis-
muito mais representantes de segmentos econômi-' se-lhe que compreendia a sua dor, porque só quem 
cos do que do povo r1orte-americano. . já passou por isso sabe o ,que significa perder, não , ,. 

Ficamos a refletir depois, eu e João Agripino apenas um esposo, mas um companheiro. S. ex-
Filho, sobre isso. O que seria de nós, aqui no Brasil, disse-me que, realmente, o Senador fora um compa-
se um dia isso viesse a acontecer? No' entanto, nheirÓ e que havia morrido em seus braços. Ficaram 
sabÊl-se que o nossO estilo _ de vida é diferente. Te'; unidos até que a morte os separasse. Falei-Ihê - por 
mos uma formação latina, que nos dá outra condiÇãô tratar·se de uma pessoa de, fé, bem como o Sena-
para a vida pública, para a democracia. Mas quando dor, irmãos que somos em Çrist9 Jesus ~, que Deus é o 
conto essa história, ~faço-o, Sr. Presidente, parasa- nosso consoladore que, naquele momento, dei'ramaria 
lientar que Onofre Quinan foi um empresário vitorio- sobre S. Ex', seus filhos ã 'familiares, toda a graça na-
so. Era um homem àbastado, um homem que lidava cessária para que pudesse', rem firmeza. ver quão bOm 
com inúmeros problêmas de natureza econômica ou foi estar a seu lado durante todos esses anos. 
financeira, mas não1misturava suas atividades. Nun- S P 'd t S""'" -S S d é " r. resl en e, ,--;). e rs. ena ores, esse 
caSe soube de qualqúer atividade sua, no Senado um momento muito difícil na vida de qualquer ~s-
ou no Congresso' Nacional, que, colocasse os inte- soa, mesmo na daquelas pessoas que depositam na 
resses do empresáHo acima dos, interesses do Se- etemidade a continuidade da vida. Mas o sentimentp 

,nador. Pelo contrário, o que deilosalientar na sua que temos é o de uma passagem radical, de um cor-
personalidade de homem público é justamente o te nas nossas relações. E sabemos que esse' corte 

,f,ato de que S. EXª ~unca se valeu da sua condição fará com que a dor da saudade perdure por muito 
de polltico para tirar vantagens cOmO empresário. . tempo em nossos cora~~::p'rincipi:lI.mente. !1~, ç1e 
,E era de talso.rtea sua vocação"sobretudo volta- sua: esposa, de seus filhosefamiliares. " 
da para a sua terra, Goiás e mais ainda para Aná-' " n ' " • - ',' .' 

, ' . , , Gostaria de teCer algu~s comentários a re~pei-
· polis que trouxe, ~o rE!~esso do seu ,1~~t~{Tlbém to desse homem, não com aquelas palavras costu-
para atividades, parlamentares, a sua esposa, a 
Deputada Lydi~ ,quinan, que vai sucedê-Ió na poll- meiras usadas quando alguém parte, até porqu~, 
tica de Goiás. I . como já disse, não mantive grandes diálogos com S. 

Com estas, i>a,lavras, e!;itou prestando assim mi­
nha homenagem àmem6ria de um homem público 
que t!mbrava· p'el~', simplicidade. A sua maneira de 
ser era aquela. ,Era um 'homem tranquilo.: Era um ho-

· mem manso. EiáL'm .homem de temperamento fra-
· temo, mas era sobretudo um homem voluntarioso e 
de grânde espfritó, público. Por isso, fez tanto por 
· GoiáS ,e pelo Brasil. . ..•.. . 

.'. -.. . I. • 

Era o que eu· tinha a dizer, Sr. Presi,dente. 
O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Conce­

do a palavra à nobre Senador Benedita da Silva para 
encaminhar. 

EXª. -Mas, tenho alguns testemunhos a respeito de 
,sua atuação como empresário beni sucedido 'e do 

. seu relacionamen~o com os ~!'1pregados" b,usca~~o 
sempre a compreensão e a transformação de cada 
um dos seus trabalhadores em um companheiro, dÉl­
positando neles a confiança do sucesso de suas em~ 
presas. Penso que isso não poderia ser diferente, 
porque, biblicamente, S. EXI sabia' que digno é o 
obreiro do seu salário, que trabalhamos dia e noite 
para não sermos 'pesados a ninguém e que é impor­
tante que o façamos com muita alegria e seriedade, 
sabendo que os' frutos obtidos significarão, o susten-
to de nossas famflias. '.i . 
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. Quero desejar a esSa famllia enlutada o meu apresentar o nosso preito e o mais profundo reco-
carinho, neste momento em que nada mais temos a nheeimento a um dos maiores homens públicos de 
oferecer. Disse à Deputada que não tenho ouro ou Goiás e do Centro-Oeste. Tenho a certeza de que S. 
prata, e que nem pude desfrutar da amizade e do Ex' já tém seu lugar reservado: o lugar dos hones-
convívio do casal;'mas que estaria orando para que tos, dos justos e dos bons. 
Deus, que pode e deve cOnsolar todos os aflitos e 'Somos, portanto,faveráveis ao requerimento 
necessitados, permanecesse ao seu lado neste m~- encaminhado à Mesa. 
mento, como sempre esteve. ' " Muito obrigado. 

Gostarià de agora dizer, não para o Senador, -:'''''0 SR. FRANCELlNO PEREIRA (PFL - MG)-
que já dorme no Senhor, mas para os' que ficaram, Sr. Presidente; peço a palavra para encaminhar. 
que ao olhar seu rosto sereno percebi que S. Ex' es- O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) _ Conce-
tava tranqüilo com a sua consciência de cidadão e do'a Palavra ao nobre Senador Fm.ncelino Pere!ra. 
de homem cristão. É provável que também possa- - O SR. FRANCELlNO PEREIRA (PFL _ MG. 
mos dizer a seu respeito que combateu o bom com- Pára e~Caminhara votação. Sem revisão do orador.) 
bate, acabou a carreira e guardou a fé. " _ Sr, Presidente, Sf-s. e Srs. Senadores, a morte é 

O SR. CARLOS PATROCfNIO (PFL '-,TO) ...: um exagero e hoje peia manhã tive essa sensação. 
Sr. Presidente, peço a palavra para encaminhar. Ela'é excessiva, vai além de possível e dos limites. 

,'~ O SR. PRESIDENTE (Gerclldo Melo)'- Conce- ,"Onofre QUinan"meu vizinho _ parede e meia; 
do 'a P!ilavr:a ao nobre Sen.a~~r C~r1os., Patr~rnio; sua esposá, sempre ao seu lado, ~. EXS, sempre se-
para encaminhar.. '. . .. . . reno calmo, póni:lerado, comuma imagem de pollti-

O SR. CARLOS PATROcfNIO (PFL - TO: cO e: mais do que isso, de homem público. Uma vida 
Para encaminhar a votação. Sem revisão do orador.) empresarial dedicada, ao desenvolvimento do seu 
- Sr.' Presidente, Sf-s. e Srs: Senadores, não me p~ EStado e do País; um comerciante preocupado com 
deria -silenciar ante tantas manifestações de pesar e a destinação 'econôlTlica do Brasil. S. Ex' Ioi vice-
de apreço Pelo eminente homem· i:>ú~lico que . tive.:: Govemádordé Goiás na gestão do atual Mi~istro lris 
mos a infelicidade de' perder hoje. Como muito bem Rezende, Ocupando o Palácio do Governo por um 
relatou a nobre Senadora Benedita da Silva, tivemos ano. Aqui, no Senado Federal, exercia o mandato de 
oportunidade de ver o~rpo,.no Salão Negro do Senador da República com equilfbrio, serenidade, 
Congresso Nacional, e ali estava o próprio Senador esperando e'receben'de de todos muito respeito, es-
Onofre Quinan, a própria serenidade de homem jus- timae 'grande cordialidade. 
to - era o que o seu semblante irradiava e certamen- , Qu'ero, nesta hora, transmitir a sua esposa, De-
te irradia até agora: " • putada Federal sempre bem votada no seu Estado, 

. -'Gostaria de prestar-lhe minha própria homena- D.,Lydia Quinan, e também aos seus filhos, o meu 
gem, porque aprel1di a gostar muito de S. Ex' e tam- abraço nesses úHimos instantes de permanência na 
bém de sua dignlssima espOsa, Sf- Lydia Quinan, terra brasileira. • 
Deputada mais bem votada no último pleito do Esta- .Transmito,.emmeunome e'em nome dos mi-
do de Goiás. . • neiros ...,. até porque S. Ex' carregava consigo a Me-

O Estado do Tocantins deve muito ao Senador dalha da Inconfidência, que simboliza a vida polltica 
Onofre Quinan, que participou 'de seu processo de e a independência do Brasil, partindo. de Ouro Preto, 
emancipação e· de autonomia política quando era Minas Gerais _; ao meu amigo Onofre Quinan e ao 
necessário que os homens públicos de Goiás tomas- cidadão do Brasil o abraço de despedida e a certeza 
sem posição a favor da criação do novo Estado. Por- de que o seu exemplo ficará para todos nós.' 
tanto, hoje estou bastante triste.. I . Era o que eu tinha a dizer .• , • 

. Havia marcado ~àra hoje, c()m alguns amigos, .' -Muito 'obrigado, Sr.Presidêrite. 
uma audiência com 'o Senador Onofre Quinan, a fim, O SR. ROMEU TUMA(PFL _ SP) _ Sr. Presi-
de tratarmos, junto ao Ministre Sérgio Motta,· de as- _ 
suntosrelativos à TelegoiáS, de interésse comum dente, peço a palavra para encaminhar. " _ 
aos dois Estados. Mas, infelizmente, mesmo sendo O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Conce-
seu vizinho, apenas tive conhecimento de seu pas- do a palavra ao nobre Senador Romeu Tuma, para 
samento através do Bom-Dia Brasil, da Rede Globo. encaminhar. , . '. 

Quero, em nome da Bancada'do Estado de To- O SR,' ROMEU TUMA (PFL - SP. Para enca-
cantins, de seu Govemador e do povo tocantinense, minhar. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
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SrIs. e Srs. Senadores, é com muita tristeza e uma painel que acusa as nossas presenças. Mas tenho a 
boa dose de emoção que estamos participando do certeza absoluta de que os 81 Srs. Senadores que 
encaminhamento deste Requerimento de Condolências com S. Ex' conviveram ,guardarão a sua imagem,' 
pelo passamenio do nosso ~ro Onofre Ouinan. permanentemente.- nos seus corações. Tenho tam-

A Senadora Benedita da Silva fez uma referên- bém a certeza de que o bem Que Onofre. Quinan 
eia interessante ao homenagear o Senador Onofre prestou àqueles que. o trouxeram a esta Casa será 
Quinan dizendo que não tinha ouro nem prata para um exemplo a ser seguido por todos.- inclusive por 
oferecer à D. Lydia Quinan, nossa querida Deputa- mim, Senador de' primeiro mandato, em respeito 
da, mas tinha as orações. Há jóia mais bonita do que também àqueles que me trouxeram a esta Casa. 
as orações para oferecermos a alguém que inicia o Que Deus o receba; e que S. E~ esteja em 
seu caminho em busca da presença de Deus?1 paz . 

Sr. Presidente, sabemos que Deus é justo para' Era o que eu tinha a dizer. Sr.' Presidente. 
com toda a humanidade. O homem nasce nu, e O SR. LÚCIO ALCÂNTARA';; Sr. Presidente, 
quando morre não Ie~a consigo as riquezas que aqui peço a palavra para encaminh!lr' . •.• "I' .' • " 

acumulou. Portanto, Ele é Igualitário no tratamento ' O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo).-: ponce-. 
para com todos. Os bens que arrecadamos ao longo do a palavra ao nobre Senadór, Lúcio Alcântara, para 
da nossa vida são acumulados através do bem 'que encaminhar.' • <. 

praticamos ao próximo, pela decência de noSsa oon- O SR. LÚCIO ALCÂNTARA. (P,SOB . -;-. CE., 
duta nos nosSos negócios, pela ética no relaciona- Para ·encaminhar. Sem revisão'do oràdor.) .:.. Sr.,pre-
mento com a coisa pública. Sr. Presidente, durante ,sidérite, a essa ahura da sessão, poucO haveria panl 
essa convivência de' três anos com o Sen'adof Oi'ló- . dizer que já não tenha sido dito pelos nobres Pares 
fre Quinan,' tudo issO' S. EX- representou dentro das que nos antecederam. Ma~, todos.n~ f0!':'O~' ~~I~i7" .. 
suas atividades, quer empresarial quer política. dos dá surpresa, nessa imprevisibilidade .das nossas 

Sr. Presidente!'não tenho histórias para contar vidas, .quando, hoje de manh.ã"nos \iemQscontà de' : , . 
a respeito: da ConviVência: com o Senador Onotreque' já não teríamos entre rÓs.I!I)1, d~sn~,s~~çô'!1~, , ,. '.~ 
Oui!léln como a SenadOta :Benedita da S'ilva' Mas~, paÍlheIios, o Senador Onofre ,Quinan,. que, repre, . 
recentemente, conversávamos acerca de um traba-sentavà nesta Casa o Estad~ d~'GOi~~: : ,:.. ,::',' :.: .::.' ' 
lho que a i~ús~riado.gásengarrafado vinhadeSér'l- Cada um de nós, um dia, vai,deixa~'está'~a~;, 
volvendo no sentido' da substituição' dos' botijões, ·sejâ· Pór força do término do màndato, seja numa,. '. ' 
haja vista as ame~s,queesse vasilhame répre~ cÓntingência como'essa, que já nos priVoLi)ie dois', .. 
senta para as familias queutitizam esse tipo de gás Colegas ao longo desta legislatu,r~: .o ~~çloi' Q~rçy 
para a feitura'dos,seiJs álimentos. S; EX- tinha,essa . Ribêiro,'há pouco mais de um ano .. e agora o Sena-, " " 
grande pr~upação; à'qualtambéri'l me associo,no .dor Oriófre Ouinan; cada um de I)ÓS, ita hOrá:em'que '. ", 
que diz re~~it~. à: Ségurança pública: S~· EX-ti~há , -já 'não integrar esse colegiado, gy~r;da,rá ,~~ çá~I!l~r\1:, ,. 
urnaenonné,visão'empresarial. pouco seimportan- ,'dósSrS: Senadores uma imagem, uma lembrança;, , , " 
do com às'~sPe~:qúe'Poderiam'onetat O SÉlü'ris- .uma recordação,'um perfil., Não ~préÇiso seja: un\á " ., 
g6cio com',eSsa' substituiÇão, Mas o seu interesse 'viSão completa, acabada, inteira,' .dá personalidâde· " ' , , 
público estava adina. de qualquer interesse'eCoilÕ~ . de caca um, nem sequer niésmo,dó seu'desempà< ; " :.,', 
mico. QuàntÍls veies: ,por esser.corredores ou más" nho como Senador. M8$, çertarri~~te, pÔ~ m~nor:que, , , •. , , . 
mono restaurante dá Casa:. encontrava. o Senador tenha' sido o convívio, ~~ men<?~ q~e t,e,n,ha s(do, ~, , .' " 
Onofre QUinan com' sua: esposa, os'' dOis' serenos. aproximação, a intimidade ent~e Colegas, cada um, ... ' '" 
tranqüilOs" ,nio~raridó um' amor-que é próprio dáqúé~dé nós haverá de guardar para si urna caract~r(stiCa: , , : 
les"bém-casadOs' e, querião deixava de ser ·um uni:gestó, um pensamento, .uma ,lembrança 9BCI~le 
exempio,' pàra'·i~s' no 'que' se, refere'· à "busCa' de' CÓri'lp'ahheiro. E a mim, que não f~i. um íntimo ~o .Se-, 
urná soci~ade civil' harmoniosa: O caSáI possuía nadorOnofreOuinan,.que convivi, de certa m,aneir,a, 
cinco filhoS;. seguildoaDepLitada Lydia. Que bonita superficialmente com S:,EXI ,gu~~o, nosc~ntatqs 
formação'iamiliar! As dificuldades,físicas eeconômi- ,que' tivemos, :das 'palavr~ que trocamos, a image,m. 
cas;. o Senado'r Onoire' Quinan sabia vencê-Ias com' de um homem afável, de ,um homem, de .temper.a~, 
a'sua tranqüilidade, cOm a sua serenidade e com' mento ameno, de uni homem bem~húmorado, de um 
reSPé~o,àopróxilno. .,. " homem tranqüilo, de uni'homem .sereno e que sem-

" Sr., Presidente"vai.ser.muitótristenão vermos pre' tinha uma palavra p~~ ~izer'ao seiJ.inte~Ocutor. 
figurar: e:, . nome do Senador Onofre, Quinan nesse um' cónientário a fazer. Tud~ revelando uma perso-
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nalidade que estava em paz consigo ,mesmo .. Era um. povo daquele Estado e com uma visão de luta pela: 
homem tranqüilo, úm homem que não mostrava an- democratização deste pais, pertencente que foi a um) 
siedade, 'não mostrava angústia, pelo menoS na sua, dos partidós'que mais se empenharam para que es-, 
fisionomia ,não revelava sequer:tensão, própria até tivéssemos vivendo numa democracia., .,. '-, ,,'" 
da atiVidade palftica, da atividade pública que de- ,Ainda hoje; de' manhã, como costumo' fazer 
sempenhãmos. Guardo de S. Ex' a imagerri: de um, diariamente; pensei,'aosair para minha caminhada,'t 
homem, que:! tendo exercido tantas' atividades - foi que ,iriaeneontrar o Senador Onofre Quinan, porque 
vice-Govemador, foi Govemador, foi Senador, foi um normalmente-S: Ex',também costumava andar ali 
grande empresário e chefe de famBia -,' foi sempre' em tomo da Quadra 309 Sul, onde mora boa parte 
capaz, inclusive nos 'momentos de exaltação, de de- dos Senadores desta Casa. Infelizmente, hoje," S., 
bates acirrados, de tensão neste plenário, de con-, Ex' não estava, mas certamente está com a cons-
servaraquela' bonomia, ,aquela !ierenidade, que de ciência tranqüila por ter realizado_O mandato, desde 
certa maneira era também uma espécie de consolo 1991 que todos nós áprendemos,a respeitar. Muitas 
Para nós; na medida 'em q'ue, mu~as, v,ezes, !'o.s I:ln-~ vezes, estivemos juntos em batalhas comuns; outras 
volvemos na luta polltica e nos exaltamos, trocamos vezes, votávamOs aqui de maneira diferente. Mas o 
diálogos áspetos, lutalTlos Pelas -n?~s, idéi~s; com Senador Onofre Quinan' mereceu o nosso respeito e 
muita emoção. Mas S. Ex' era aquele homem sere- por isso manifestamos o nosso Pesar pelo seu faíeei:' 
no, aquele cuja presença quase não, se percebia, mento. \ c " : -" ;"" " , • ' , 
não que não foss~ presEmte,.não 'q~e:não'fosse ",O SR. JOÃO ROCHA (PFL - TO).,.. Sr. Presi-
atuante, não que não tivesse' idéias e' convicções, dente, peço a 'palavra ,para encaminhar a votação; 
mas pela"maneira'delicada; Pela'maneira sutil corno ,:,,0 SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Conce-
se cO~po!1ava ~se Co~dúzia. '. ,;~' r' '., . ':. ,.. dola . palavra ,ao nobre Senador João Rocha; ,para 

'Creio:que .tOdos nós, os que lhe foram mais' encaminhar a votação., ~"."" :", , __ " .. 
próximos, os~ciue tiverâmesse privilégio, 'guarchtmóS Ã TO P 

• , , ' C AL;O, SR. JO O.ROCHA (PFL - , . araenca-
dele essa imagem de serenidade, de tranqüilidade, minhara ,votação. Sem revisão do orador.) - Sr. Pre-

. de, prudência: E, hoje: p~ntean~c:>,,~':s~a' me~ória; sidente;'Sras. e Srs. Senadores, convivemos pratica-
neste momento em que deixa o nosso convlvio, pe-' mente durante três décadas privando da amizade do 
dimos a Deus que ilumine os' seus.fàmiliàreis; a sua Senador Onofre Quinan. O nosso apreço por S .. Ex' 
esposa, Deputada Lydia Quinan,'para que ela Possa era,muito grande, por conhecermos o trabalho e a 
conduzir ju~to, coma su~ fam~ia ol~gado P,9lftico; , lutade S. Ex' a partir da década de 50. Com S. Ex' 
que ele deiXou e o legado empresarial que construiu, convivemos" discutimos negócios e a nossa afeição 
que foram os dois ramos da atividade nos' quais 'se' por ele foi crescendo a cada dia,' pela sinceridade do 
e,mp~n~o~ a.tundoe foi vitorioso: " :', : ,-<; ~ " ,: . trabalho, pelo 'idealismo, honestidade e honradez. 
'",' Com essas palavras, Sr. Presidente, soUdariza- Acompanhamos Onofre Quinan na sua.luta poiltiCO-
rno-nos 'com ,todos. aqueles. que, . aqui, já, vieram ou :partidária quando assumiu, a . vice-govemadoria do 
venham a manifestar o seu pesar pelo s'úbito desa- Estado de Goiás 'na chapaencabeçada pelo Gover~ 
parecimento do SenadorOnofr'e Quina';. . '. ." nador lris Rezende Machado. 

, O SR. EDUARDO SUPLlCY' (BlocolPf"7 SP) -:' . '~Acompànhamos também o trabalho de S.Ex' 
Sr. Presidente, peço a Palavra para encalTlinhar a como 'Vice~ovemador e Govemador em exerclcio 
votação." ' ~',.'.'" .'" " ''''_'''' v ,'j,' , do' Estado de Goiás, sentimos o tratamento e a se-

O SR. , PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Com a riedade queS.exe dava à coisa pública, sua'humll~ 
palavra o nobre Senador Eduardo Suplicy, paraen- dade sempre:se fazia presente nosato$ e no com-
caminhar a votação. ,t,- .• ,"' 1 " ' '" ' • ~ .. ,;, •. ' " portamento, o que foi estendido à sua famllia, atra-

O SR: EDUARDO SUPLlCY(BlocoIPT - Sp.vés da sua'espoSa, Deputada Lydia Quinan;que fez 
Para encaminhar a votação. Sem revisão do orador.) um excepcional trabalho de assistência social no Es-
- Sr. 'Presidente,' Srs: Senadores, como Senador por tado de' Goiás" quando, Onofre Quinan assumiu o 
São Paulo e do Partido dos Trabalhadores, também Govemo em função da indicação de 'Iris Rezende 
manifesto o meu peSar pelO falecimento do prezado para Ministro de Estado. ' j ,," ; 

Senador Onofr'e Quinan, aoPMDB, à sua' farnflia, à " ,", Hoje,' côm rriuitopesar, realmente, sentimos a 
Deputada Federal, Sf'!'Lydia, Quinan/ao, povo de falta tão grande, o espaço vazio que Onofre Qúihan 
Goiás, sobretudo; em·vista de ter o Senador Onofre deixa 'nos seus amigos e também na atividade pro-
Quinan procurado sempre defender os interesses do ' dutiva e labonosa de GoiáS, onde teve' uma presen-
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ça muito forte, com suas empresas,que marcam, para o seu País, para o seu Estado, para esta Casa 
com muita evidência, ,essa grande luta de idealizador em especial, a figura do empresário, do comerciante, 
e grande empresário que foi Onofre Ouinan. do político, Senador Onofre Quinan, também·em 

Tenho certeza de que, hoje, Goiás'e o Tocan- nome do nosso Estado do Rio Grande do Sul, em 
tins também, o Estado-irmão, sentem-se muito pesa- nome do nosso partido, o Partido Democrático Traba-
rosos com sua ausência. E nós aqui, ouvindo as pa- Ihista, nos somamos às manifestações de solidarieda-
lavras de todos os colegas, mostramos as suas qua- de pelo passamento desse ilustre colega parlamentar. 
lidades, que eram muitas, de homem que agia não . 'Não tivemos um ~onvívio mais próxim~: como 
pela palavra, mas pela ação - era Um empreende- muitos de outros Srs. Senadores desta Casa tive-
dor, como falei. Por ísso sentimos sua ausência pela ram, com o nosso Senador Onofre Quinan. M'as peio 
convivência prazerosa que tivemos; a aprendizagem que ouvimos, pelos depoimentos dos seus colegas, 
que nos trans·mitia. i dos seus amigos e daquelas pessoas que puderam 

J , 
Vivemos' o dia de hoje com muito pesar. . compartilhar, conhecer, conviver com' o Senador 
Assim, Sr, 'Pr~sidénte:, Onofre Quinan merece Onofre Quinan, não poderiamossilenciardiante des-

muito mais do 'que tudo o quê aqui foi dito,. más mui- te momento de pesar e de fazermos:este reconheci-
tas vezes, através de palavras, não temos condições niento público, somando-nos ao sentimentos .que 
de expressar aquilo,. que sentimos, aquilo que vai no atinge a todos nós, aos familiares do Senador. c 

fundo da alma. f ' , O Senador Onofre Quinanera mo~d'or do nos-
,Queremos humildementÉtq'ae' h~ do' reino do so prédio. Compartilhávamos 'o ."mesmo elevador, 

céu 'ele transmita Sóa ILllninosidade a todos que aqui onde,' nos encontrávamos muitas vezes; 'pOrque S. 
ficamos, lumfriosidádede,'umhomemsirhples', sério, E,r-: lTiorava dois apartamentos acima' do nosso. 
honesto e de, um grande empresário. " '.,.' ... ' , " Com a sua esposa, a Deputada Lydiif QUirlárii',tive-

. Foi um empr~sário que' sempre 'sépréotúpou mos momentos de maior convívio e de. trabalho inte-
com o lado'social~m'suas at\yidades empresariais; .grado;.ela que é uma lutadora em várias. áreas so-
um, empresário' sif'!1pleS, qUê', sempre, se preocupou dais, principalmente na questão da saúde. ,Aprende-
com à átuáliiação e· o' deseiwolvimento ,daS', soas mos ,a, desenvolver um sentimento 'de, respeito, pelo 

, empresas; úm'emprésárioque 'sempre 'se preocupou Senador representante,de Goiás, ex-Governador; ,ex-
com o lado 'humano de seus funcionários.", , " ' ' • Vic&-Govemador e até ontem nosso colegâ Senador, 

EsSe'mesmo~ aspecto humano dé,'s'e'ne'áade'e ' .,", Queremos, desta'tribuna, nO'f,somar áó'seiriti-
de grande ehipr'esáiio o levou ao Governo 'do Estado 'mérifoque invade 'oéõração' de 'tOdos' nós e' pedir 
de Goiás, "quando ,exerceu seu' mandató' Por mais de à Dêus para que ilurTÍin:e à 'suà esposa é· 'nossa 'co-

,dois anos::,"'- ,', , ,t" '" " .. ,,, f " ,.. " .' -'ie9a' Parlamentar,' Deputáda' Lydià,'Quiriàri, 'para 
". ' "."" ,,' , •• ,.. '.' que lhe dê forças suticierites,'ela' q' ue'é'úÍ'nâ.ítitó-
': ,Nest$ morpélitd,' quero' transmitir â' súá 'família 

o'nosso gtaôdé p~s'a'r'pela perda cJe·Órrofr~'Óui'na'n. . riosa;'que já enfrentou 'outros'desaf,ios na sua vida 
Te'nho ceitéià' de:q~ a' ~eiTiente' qü~ 'S: 'Ex\!' âqui 'e que {:onseguiu vencê-lós;,para'qué: ,sustentada 
plântou,' diante 'da' famili~ e' d'os~ 'àrriig'Ôs' qÍlé b' éérca- 'riá· fé 'a no amor dos seus filhos' e familiares, 'pOSSa 
vam, só trará 'resultados' e fru'tós 'cadâ'vez 'melhiires também superar' r'nàis esse desafio 'que' a vida' lhe 
p'elo exenípl~ désincendàde, de'humildàde'Eide ho- a,pr~senta: . . , ",':: '::,'", ' -,' , .. 
nestidadé transmitidá a'eadaum dá'nóS MstaCasa. '." 'O Senad'ó 'Féderal',faz'~'isté reconhecimento 
.. , Q~e' Ç>~v~'ci'(enh'á em 'paz, . ':' ' :, , " , ,'. " • muito importante, mas a ausência de uni' colega 
, " Muit'.' L'ri' ado' ~' "." . , ,",' '.' . .',," :nos'leva à'avaliaçãó/ql.iélàsvezes não',tomamos 
, , • Q 91-l g. ", .. ', .' . m 't ... d "'d" 't t d " • '"., "''''',,, , " ";",,, - .' " UI O'a ser:lO; e"que'a VI a e,umcons an e, esa-

,,', A,S~, ~MI,LIA,F.eRNANDES (BlocoIPDT.~ RS) fio e que nós precisamos,' a cada dia .. que passa, 
-;' ~r~ Pre~I,denie, ~ ,8; p~I~Yrà,' péÍ,ra ~nCa'mi'nhaí-.. : : estar. 'devi~amente, prep~r{ld9~" par,a, enfrentar es-
.:' ',' O SR.PRE$ID-=,NTE,(Geràldo',Meio):-:cón~e- ,ses,momeÇltos que ,todo~,nósi.tod~,as',famí!ias 
doa palavra,à nobreSenado!é;1 Emil,i~,Femandes, ,.certamente.:pas$arão.O mais.importante é ql!e, a 
p,a[{l,enca"-,inhar. ' : , , , ' , , , , , , v.ida, se conl>tl'ói.J1Odia,-~~dja: fazen~o e deixando 

A SRA, EMluA' FERNANDES (BIocoIPDT - -AS. ,'ro~rc.a.s, cOl)f;o!m~ for a.ca,min.!l,a,da .. , T eotx>-,&' ,ce,rte-
~a.lililencami!lI:lé;1~: ,~m r~yisão, 'd~.oiadora.) -' Sr. Pre- , za de, que ',9 :>e,!'),~dor, 'Onoffe Quinan" com. o' seu 
siçJente, Stls. e Srs" Senadores, .n~stelTlÇlinenl9. em .. trabalho e qr,ós. .. sua f~rrília, ,cqm.o ,f\ElU Jtesempe-

. qye-,todo ,Q 'Congresso .Nacional presta.a, slla, QQr:ne- .!1/lP, como cl~ad.ã() e homem público" ficará· mareado 
Japse,m, o s€l\J recon.hecimento:, pelo que significou na história QO nossop,aí~,.-;" '. .',',.,; 1 , . , . , 
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A nossa solidariedade, o nosso abraço à Lydia, termos do parecer da Comissão de Assun-
a seus filhos e aos demais familiares do Senador tos Econômicos. 
Onofre Quinan. (Poderão ser apresentadas emendas 

Muito obrigada. até o encerramento da discussão) 

O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - Em vo- PROJETO DE LEI DA CÂMARA NI' 46, DE 1997 
tação o requerimento. (Em regime de urgência, nos termos do 

As SrIs. e Srs. Senadores que o aprovam quei- Requerimento n2 18, de 1998 - art. 336, b) 

ram permanecer sentados. (Pausa.) Discussão, em tumo único, do Projeto 
Aprovado. de Lei da Câmara n2 46, de. 1997 (nR 

Será cumprida a deliberação do Plenário. 1.765196, na Casa de origem), de iniciativa 
O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - A Presi- do Presidente da República, que dispõe so-

dência deseja associar-se, por si e pelos demais in- bre a prestação de contas da aplicação de 
tegrantes da Mesa Diretora, às homenagens que recursos a que se refere a lei 'nR 8.742, de 7 
acabam 'de ser tributadas ao saudoso companheiro de dezembro de 1993, e dá outras providên-
que hoje despede-se definitivamente desta Casa, ta- cias (Lei Orgânica da Assistência Social), 
zenclo chegar à sua famnia as condolências do Se- tendo , . 
nado Federal e·as homenagens de cada um de nós Pareq!res favoráveis, sob n% 8 e 9, de 
aS. EJc!I.' . .. , 1998, dasComissões . 

O SR. PRESIDENTE (Geraldo Melo) - A presi- ' :"'de Constituição, Justiça e Cidadania, 
dência COiTUJnica ao Plenário que o Presidente da Relator: ,Senador Beni Veras; e' 
Casa, Senador Antonio Carlos Magalhães, acompa- -' de. Assuntos' Econômicos, Relator: 
nhado dos Srs, Senadores Mauro Miranda e Otoniel. ' Senador José FogaÇa. . 
Machado, que juntamente com o Senador Onofre, , . " . '(Poderão ser apresentadas emendas 
Quinan répreséntam 'nesta Casa o Estado de Goiás;' até o encerramento da diScussão) 
deslocoú~se ,'para ã: cidade de Goiânia a fim de' ,... PROJETO DE RÉSbLÚÇÃO'~'17s, DE 1997 
acompanllar õS funeraisdo Senador Onofre Quina":"': ... '. ' .. 

O S~, PRESIDENTE (Geraldo Melo) - A Pre~i-.,:.,:' Oi~ussão: em :tu~o úniCO: do Projeto 
dência comunica ainda·ao Plenário que, em virtude de' Resohiçáo' nQ 179, de 1997 (apresentado 
do levanl4~nto da preSente sessão, resultado' da:' , pela"Cõmissáo de' Assuntos' Econômicos 
aprovação'do requerimento que acaba de ser vota~' ':. :cor:noconclusão de seu Parecer nQ 847, de 
do, as matérias constantes da Ordem do Dia de Mje":', 1997, Relator: Senador Ney Suassuna), que 
constarãÇ), 'la pauta ~,~essão de amanhã, que se'rá , "" autoi:iza , o : M.unicípiq : dI:! . Rio, ~~ Janeiro a 
ordinária e deliberativa. . . . ., • , emitir, 'através' de 'ofertas públicas, Letras Fi-

Sã~ 8s '~ujnteS às ,matérias cuja ap~iàÇã9 ' .. nanceiras do' Tesouro dó 'Município do Rio 
é sobresiâdà: t • , L, '. ." • de I Jél!leiro .. ~. ('~FTM;RIOt desti~ando-se os 

. ,. , .., , . " recursos ,ao giro de sua dívida mobiliária 
PROJETO DE LEI DA CÂMARA Nº 7,DE 1997" ',:, :vencível no 12 semestre de 1998: 

.. {Em regime de urgência, nos termósdo', , " . , . ... ',',' 
',ÀequerimEinto'ri2 17,de 1998-art. 336"b) :,' .. O .SR .. ~~ESlpENTE(~eraldo M~lo) - Nada 
" ., :. , ._, .. ',. , ... .ma!s hayenç!9.~ tr:atar, ,declaro encerrada a presente 
• ,·Dlscussao," em,tumo unlCO, do Projeto ' 'sessãó: .,'" " . '.'. I ,'. 

'de ,Lei'.·'da.Câma,ra n9 7, de 1997 (n2 ". :, ·:.·t.,' ,',', :', .'_ .... , , 
.4:,5861.~, ,na ~sa de,ori~em)~ de iniciativa. ..' . ,. :..r~e~;ln,ta-~ a ~e~o às..!,~h38mtn.) 
dI? ~~s.jqent~.da .Re~ública, q~e dis~,sQ-: :. : , ., .. . <<?S N!l10295198) 
bre'o Transporte Multlmodal de'Cargas e'dá' , .. ' 
outraS providências; tendo .. . .' , ' 

Parecéres . sob n% .. 13 e ,,14,de 1998, , . 
das Comissões 
. .,.-:: c:!e ,Assl,ln,o~ Ecqnôm!cos, Rélator: 
SehaClot 'Waldeck 'Ornelas, favorável,com 
Emendas n9s t à lS-GAE,que1ápresenta; e .' 
.'; ';·.~·de Serviços de Infra-Estrutura, Rela­
tor: Senador Gerson Camata, favorável, nos , , ' .. ' , '" 

,AGENDA' DO .PRESIDENTE 
ANTONIO CARLOS.MAGALH.ÃES 

". , .1 .... 1·~ , _ , . 
Quarta-feira , . 

10h - Despacho Intemo . " 
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., . 
~ 't l' I 

lAta da 18 Reunião da Mesa do Congresso'Nacional 
if.., 

! 
Aos nov,e dias do mês de março de 19,95, às nove horas, reune-se a 
Mesa do Congresso' Nacional, sob a Presidência do Presidente do 
Senado, Federal (Const. art. 57, § 5°), Senador José Sarney, 
presentes o Deputado Ronaldo Perim, Primeiro Vice-Presidente, e 
os' Senadores Júliq Campos, Segundo Vice-Presidente e' Renan ' 
Calheirós, Segundo-Secretário. Com a palavra o Senhor Presidente 
comuniCa aos presentes que, tendo sido proposta, perante o 
Supremo, Tribunal Federal - Requerente o Conselho Federal, da 
Ordem Idos Advogados ,do Brasil e Requeridos o Presidente' da 
República 'e o Congresso ' Nacional, a Ação Direta, de ' 
Inconstitucionalidade n° 1231-2 da Lei n° 8.985, de 7 de fevereiro de 
1,995, ~averá' necessidade de ser ~nl?titurdo advogadoaJim, de '., 
rep'resentar a Instituição perante aquela Corte de Justiça. , Propõe, 
para tanto; o Senhor Presidente a ,nomeação dos advogados José' , 
Saulo 'Pereira' Ramos e Luiz Carlos Bettiol. Manifestam-se' em' ,',',,',' 
çencordância com o $enhor Pres'!~~nte os Parlamentares,aCima"':: 
,nienc!o'~~dç)~.: 'SÍJbm~tida a votos e ,aprovada a proposta,'o Sénhor, .. ,,:,',' 
Pr~sideJite submete' ao Plenário da ,Mesa a seguinte minuta ,de, . ,', 
pfocuri!Ção que é 'por unanimidade aprovada."A'MeSs·"do ' 
:êongtesso, NacioiúJ(,,: ·neste instttimento representaaif 'por 'seU ,,' '" 
Presid(3nte, Senador José Sarney, ': nomeia e constitui, conforrn~,'." .. ' 
deliberação tomada em' 09 de março de 1995,e constante de ,ata': ': .... 
iàvraaanà"'rhesma data;' os advogaClOs'José Saulo Pereira Ramos; '," " 

,biasllei"rG;' casadÕ,.:,OAf3· n° 13. 5521SP, com escritório 'a Avenida':,,',,· 
:8ta5il,,\1'73': 'São· Paulo, Capital, fi 'Luiz Carlos' Bettio('brasiieito;': '" 
ca,sádo;' 'OABho2221DF, com e$,Critório em Brasília" .conjunto' , 
N~'cio;'àl,' 'jó 'ándàr," CJ:' 3.035, seus ,procuradores" outoi'gan,do-Ihes 
'q$. :p0(Jeres, da, . clausula' ad judícia,,'com o ,fim' específico, ,de 
, representar, b 'Cóng;éssq,N~Cional, " perante o Supremo., Tribunal 
"F.eçfeff3./!,?a,'~ç~p pi(eta de Inconstitucidr'1alidade nO 123,1~2 proposta 
contrá a Lei nO 8.985, de 7 de fevereiro de 1995, pelo Cons~/fJo 
'~é'[lé(àJ da Ordém dos Advogado~-Aó'f3ra~f1, 'póde~ç1áo' pr~se.~te 
mandato, , . ser· ' , exercido em, conjunto ou', em, , ,separado, 
;ndep~ndentemente da ordem ,de nomeação;,' permitido o' 
s.ubstabelecimentosempre com reserva. n . . .: :-'. " " 

À<Presidência ·esclarece ainda que' a"consljtuiÇão 'dos advogados 
não acaÍ'r,êtprá quaisquer ônus 'ao Senado. Nada':ÍT1ais 'lÍavendo"que 
t~tráf, o Senhor Presi~e encer~a a r~união às .~0~1:10ras. e~inte 
minutos, lavrando eu,~ ~ -cr~'! (Raimundo 



00606 Quinta-feira 15 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Janeiro de 1998 

Carreiro Silva); Secretário-Geral da' Mesa do Senado Federal, a 
presente Ata que, lida e aprovada, é assinada pelo Presidente e 
demais membros da Mesa do Congresso Nacional presentes à 
reunião.', ) o,' • 

't ' '1. 'i 

'.f , . 

,. 

, " 

• \f,.. "';;:, .' ,I ',. 

" , ',~ t 

- , ......... 

, .' ,I ~~~ ·~·<~<l~'. :;;~-~ 

ATO DO PRiMEiRO~SECRET ÁRIO 

, ' 
ATO DO PRIMEIRO.8ECRETÁRIO 

• • • •• J 

\ , N° 1, DE 199~ 
;~ •. ~. .'. ,~~~ ",-to ." .,\'. 

'~O PRIMEIRO-SECRETARIO DO SENADO FEDERAL, no desempenho de suas 
~trib~ições regimentais' ~ regulamentares,' e à vista da proposição constante da parte 

- final de seu parecer 'no Processo n°. 019994/97-4', que trata da aplicação da Medida 
, ProvisÚia nO. 1595-14/97; convertida n~fLei:no. 9.?27, de; 10 pe dezembro de 1997, no 
: :âmbito do Senado Federal e de seus órgãos. supervisionados, aprovado pela Comissão 
, Diretora .. em sualJ8

• Reunião _ Ordinária, rea1izadaem 15 ,de dezemoro de 1997, 

;RESOLVE:' .,' t'- ,~C~, ,";',-:~'.'; '>, ',: ~"" 
~~"";>.," ,~'. l~ _ . \.'~ ..... ',._}.,'.J~~' d!'. ("d', ' . ..... • '. . 

",... Art. I~. Nomear os servidoi-és dó Senado Federal ANTONIO FERNANDO ... .. . . ,. . 

FERREl:RJ\ LEITE, ,1?iretor da. Assessoria de' Planejl\mento e Modernização 
. ','Adininistrativa, JOÃO'CARLOS ZOGHBI,. Diretor: da'.S\:1bseprét;ma' ,de Administração 
'de,Pessoal, JOSÉ LUIZ·DA SILVA CAMPOS e WILSON ROBERTO THEODORO" 

, , Consultores Legislativos, e riIMIiR.Ios HADJlNICOLAOU; Técnico Legislativo'; 
para, sob a presidência do primeiro,' integrarem' Comissão Especial incumbida· de 

" c' _"adaptar' as ilormas. internas' da Casa às diversas ,alteraçõ~sque vêmsendq introduzidas 
em sua admirústração de, pe,ssoal. ',~ , .! '. ..'. I "A' ~',"-r ,'/l r! 

"".:'~'f':"";;.! :'-}·t·~~*'-L1,.f:~!/ r ~._;) .i.,,_t~ .... ,. ,"~'r' 
" i\!} ' .. :, "..yt, 2°. ~ncarr~gar referida Comissão d~ estudar e pmp<,>rS<?l~çõ~s ~~a: 

. 
ç.r , -

'1 . 
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af asdiSíorçãés lúnda eXiSte~tes 'na estlUtura da Casa, após a ,edição da ,-c, 

Resolução n°. 09, de 1997;,' ". . , .. c-. , 

b) as normas de gestão'de pessoal cuja elaboração foi prevista na Resolução nO. 
09, de 1997; , '-" " 

c) a reformulação do Plano de Carreira dos SerVidores do Senado e sua 
adaptação à nova realidade vigente, com a extinção das Funções Comissionadas que se 

I 

tenham tornado desnecessárias e a racionalização e a simplificação do sistema de , 
remuneração dos cargos e funções da Casa, mediante, inclusive, a .. edução do número 
de parcelas hoje existentes, sem prejuízo às garantias constitucionais do servidor. I " . " 

Art. 3°. Fixar o prazo de 60 ,(s~se~ta) dias. para que referida Comissão 
apresente seu relatório, com as sugestões que elaborar. I . _. . j 

..yt. 4°. Determinar às unidades integrantes da estrutura administrativa do 
Senado federal e de seus órgãos supervisionados que prestem, em caráter prioritário, 
toda colaboração que vier a ser solicitada por referida Comissão. 

f , 
M. 5°. Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. 
I 

Art. 6°, Revogam-se as disposições em contrário . 

. 
~. $ '. ~ . ; t 

, , 
~ , :I '. . ~ 

ATOS DODIRETOR:GERAL . . 
,I .-, ( ,\ 

, 
~ , ", . 

A TO DO DIRETOR-GERAL 
N° 50, DE 1998 ' 

" 

<:t 

,'o 'f O DIRETOR-GERAL DO SENADO FEDERAL, no USO da atribuição 
que lhe, foi conferida pelo artigo 15 das Disposições Finais da Resolução n. o 9, de 
1997, ' 

" 

.. , RESOLVE dispensar o servidor HIRAN DAMASCENO ALELAF, 
matricula 3703, ocupante do cargo efetivo de Técnico Legislativo - Área 7 -
Especialidade de Segurança, da Função Comissionada de Auxiliar de Gabinete 
Parlam~ntar> Símbolo FC-04, do Gabinete do Senador Hugo Napoleão, e designá-lo 
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p~ 'exercer.a Função Comissionada de Secretário. de Gabinete" Símbolo FC-05, do 
mesmo Órgão, com efeitos financeiros a partii de 02 de dezembro de 1~~7, ,:. ' 

, . 
, Senado FederaL 14 de janeiro de 1998 
.. \,~..,. , ~ 'L t. . .... d "f ~ •. '. , 

", lt." 

1, - / , ~.:.. 

. I .L. ' 

j" ... l' 

3 .• 

fiLO'" " +-~~, f',' • 

GACIEL DA SILVA MA 
Diretor-Geral 

" ' \ ~ : . .1 . 

'.~ .• ~ "'." ,. ~ I .. I 

, , 

ATO DO DIRETOR-GERAL 
'N° 51,DE1998 

.. , 
'11 

. , ~ '-j . 

h., i 

, .' 
'o 

,', 

'\~ O; DIRETOR':GEAAL, D,O .. SENADO FEDERAL. no' uso da 
atribuição que lhe fói conferida pelo artigô 15 das Disposições Finais da Resolução 

, n.0 9; de 1997, , 

t _ I' 

RESOLVE designar o servidor ANTONIO COELHO RIBEIRO, 
matricula 2177, ocupante do,.cargo, efetivo de Técnico de Indústria Gráfica 
Legislativa, para' êxetcer ; á FUnção' Cotpission:áda:dé'~ AUxiliar de, Gabin~te 
Parlamentar, Símbolo FC.;o4, do Gabinete' do Senador Hugo Napoleão, 'com efeitós 
filUlil.ceiros a partir de 02 ,de 4ezemb~o'de ,1997. "..' " 

. 1 ~~ ",' '," ", ~ .; 't ~ , ,~.~ • : ' 

, . 

. 
\ -

.~; ..... 

~ r • .,i. 1";+ o,,: 

.. ' 'r·" ',­r~ ~ '." ~' " \-', p 

Senado FederaL 14 de' janeiro de 1998 " 

'" '~.",.-." .. _+'~"-.~"'" 
" (, ',;1 ;', ',", 

". '4 \ •.. . ~ ., . 

, Diretor-Geral.·, 

',' . 

, , 
'/ -. • W' 1"\ " 

. I 

... '..1\ • '. ' 

, . , . 
~ . • ,r" . _." if~; 
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. ~ 
ATO no DIRETOR-GERAL ... ·i " 

N° 52, DE 1998 

o DIRETOR-GÉRAL DO'SENADO FEDERAL, no uso da atribuição 
que lhe foi conferida pelo ~go :1~ das' Disposições Finais da Resolução n.o 9, de 
1997, 

i RESOLVE dispensar o servidor. RICARDO AUGUSTO DA SILVA, 
matricula 3961, ocupante do cargo ,efetivo de Técni~ Legislativo - Área 2 -
Especialiruide de Assistência a Plenários e Portaria, da Função Comissionada de 
Auxiliarde Biblioteca, Símbolo FC~3: da'Subsecretaria de Biblioteca, ~ ~esigná-Io para 
exercer a iFunção Comissionada de Assistente Administrativo, Símbolo FC-5, do 
mesmo Órgão, com efeitos financeiros a partir de 20 de novembro de 1997. , 

I"·" .. 

~ • . - !.' • ,I "' (' /" ~ { ~ 

Senado Federal, 14 de janeiro de 1998 
.~ "'"i .,. < t .... -

• • f ) . ".;- .. .. -t)l-QJjJ- . . ~ ';' i ~ n~ . (\ . 

. 1 

{ 
, . I ...,.. f~ '.J., 

I' 

I 

; r . AGACIEL DA SILVA MAIA 
Diretor-Geral., .. 

.' 
~~ .,.. 

_ .~ "J. •. ' 
, í 

, .. ATO Do DIRETOR-GERÁC- .... ,<-' 

N° 53, D'E 1998 .'1" o~' o 

... 1. I -I ' .. 

o DIRETOR-GERAL DO SENADO FED.ERAL, !lo use;', da atribuição 
que lhe foi conferida pelo artigo 15 das Dispos~ções Finais. da Resolução n.o 9, de 
1997,;, .... .' . -.' . ,. , , 

.~: . h -.- 'r r \ r,... . ~ :-
': "0 • r- . maL VE dispensar a servidora BELCHIOLINADOS ,REIS MÉNDES, 

matricula 2859, ocupante do· cargo efetivo de Técnico, Legislativo - Área 3 -
Especialidade de Administração, da Função Comissionada de Secretário de Gabin.ete, 
'Símbolo 'PC-OS, do'G~binete do Senador Hugo Napoleão, e desi~ií-Ia p'ara exercer a 
Função Comissionada de Assistente Técnico de Gabinete, Símbolo FC-06, do mesmo 
Órgão, c6in"efeitos financeiros a partir de 02 de deZembro de·1997. . . \ " 

1 '.,' )t.- : . '~~ .,r 
Senado Federal, 

+/Q lO 
GACIEL DA SILVA MAl 

Diretor-Geral 

i~·· 



c~ 

~P-rodasen 

I aneiro de 1998 

~ I".' 
Cnllllo di! Inlonmilica e " ~ 
P'Ot"'Ss.lmPollio de Dados dO Senado Federal 

, ' 

A TO DA "DIRETORA-EXECUTIVA 
DO PRODASEN .. 

, . I 

I' '" ,.' ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
_," t - DOPRODASEN , , 

'N° 123, DE 1998 
i 

. A Diretora-Executiva do Centro de Informática e Processamento de , '. 

Dados do Senado Federal PRODASEN no' úso das atribuições 
• 

regulamentares, e de acordo com o disposto nos Atos do Primeiro-Secretário . , ' 

do Senado Federal n°S 09/92 e 03/95, RESOLVE: 

Art. 1° - Designar os serVidôre'S' dos É' ALOERICO LIMA, matrícula 
~ _< • L' ~ "", I t. 

215, e ANTONIO PEDRO DA SILVA;' matrícula 406, pata Gestores Titular e 

Suplente, respectivamente, do contrato celebrado. entre este Órgão e a 
~ .' ,"- . . '.~'~ .. " 

empresa abaixo relacionada: ; . , . 

• ·'~1t~~-···· ~ .... c. ~ 

Contrato nO 045/1997' '·Processo: PD 255/97-1 
Contratado: HUNTER INFORMÁTICA LTDA' ,,; I,~ . ': 

Objeto: Aquisição, com instalação e garantia ~~' 
• ; j /funcionamento, de ,1265Jhum mil, duz:ent?se sessenta e cinco) 

'.' 'I- módulos de' metnória.RAM<;(Random ,Access Memory)I .• para 
. ~ • t " '. . 

'"'microcomputadores de'prô~íriedade do PRODASEN,, " \,,' 
~, ... : • I' ~ ~ 0' ~;:~ , ~ .... .~ ~ ); ~ •. " , '. :. • 

:. 'r + _ ,J oi J ) ~. '/' t ~ .. ' " ~ f ~ 

Art. 2° -Este Ato entra em vigor na data de sua publicação nos 

Quadros de Aviso do PRODASEN, 

e mbro de 1997 
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ATO DA DIRETORA.,EXECUTIV A 
, DO PRODASEN 

N° 124, DE 1998 

A Diretora-Executiva do Centro de Informática e Processamento de 

Dados do Senado Federal PRODASEN no uso das atribuições, '" 

regulamentares, e de acordo com o disposto nos Atos do Primeiro-Secretário 

do Senádo Federal nOs 09/92 e 03/95, RESOLVE: 

J 

, Art. 10
• Designar os servidores MÁRIO SÉRGIO PEREIRA MARTINS, 

matrícuia 423, e MANOEL EDUARDO DE CARVALHO NETO, matrícula 
.,..' l ' . _ . . . 1 ~., I r 

167, para Gestores Titular e Suplente, respectivamente, do contrato 

celebra,do entre este Órgão e a empresa abaixo relacionada:' ,,, 

Contrato nO 041/1997 Processo: PD 418/96-0 , ... 

, •• °I 

, 
~ I 

Contratado:PORTALARME MATERIAIS ELETRÔNICOS, 

LTDA. . , ~ "-.. 
Objeto: Fornecimento e instalação 'de 03 (três) portas 

automáticas m~delo DOK-M, marca PPA, com equipamento' 

para captar qualquer movimento em frente a porta, pâra os ' 

prédios do PRODASEN. 

. ,t4rt. 2~ .' Este' Àto ent~a em vigo~ ."na 'data de sua publicaÇão 'ríos • 
Quadros de Aviso do 'PRO"DASEN. . " ,i ' " : ; , ,~ 

.,J •. : • 

:C·'1d.· .~ .'~. 
i 

~'11 ,-

" 

) 

; • • < 
, . , . 

REGI ERESBORGES 
, " 

,-.~ .. 
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ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
DOPRODASEN 

N° 125, DE 1998 

Janeiro de 199B 

A Diretora-Executiva do Centro de Infonnática e Processamento de 
Dados do Senado Federal - PRODASEN, no uso das atribuiçÕes que lhe confere o 
Art. 14, inciso XIV do Regulamento do PRODASEN, aprovado pelo Ato n° 19 de 
1976, da Comissão Diretora do Senado Federal, com suas alterações posteriores, e 
tendo em vista o que consta do Processo PD-00186/97-0, RESOLVE: 

I - Considerar reconstituída, a partir de 10 de dezembro de 1997, a . 
Comissão Técnica Especial cri~da pelo Ato nO 34, de 1997, da Diretoria-Executiva, 
com o objetivo de concluir os trabalhos sob sua responsabilidade.' ' , 

II - Confirmar a designação dos servidores ARMANDO ROBERTO 
CERCHI NASCIMENTO, PEDRO JORGE MORETI, JOSÉ OSWALDO 
FERMÓZELLI CÂMARA, PAULO FERNANDO MOHN E SOUZA, e JOÃO 
JORGE SQUEFF, Analistas de Informática Legislativa do Quadro de Pessoal do 
Centro. de Infonnáticae Processamento de Dados do Senado Federal e JOSÉ 
MENDONÇA.,DE 'ARAÚJQ FILHO, Analista Legislativo do Quadro de Pessoal do 
Senado Federal. ' 

III - Designar o servidor ARMANDO ROBERTO CERCHI 
NASCIMENTO:para Presidente da Coínissão, eo servidor JOSÉ MENDONÇA DE 
ARAÚJO FILHO, para substituí-lo em seus imp~dime~Ú;s . .' . ', 'J' 

. . .. ~ '. 

IV - Fixar a data de 30 de março de 1998, para que a Comissão Técnica 
Especial conclua seus trabalhos. ' . 

, . 

"'''; V - . Este Ato entra ,em vig~r,.na data.de,:sUa publicação no Quadro de 
Avisos do PRODASEN. . . 

. REGINA' ÉLIA PERES BORGES 
Diretora-Executiva 

. , 
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, . 

ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
DOPRODASEN 
N° 126, DE 1998 

A Diretora-Executiva do Centro de Informática e Processamento de 

Dados ;do Senado Federal PRODASEN no uso das atribuições 
, 

regulamentares, e de acordo com o disposto nos Atos do Primeiro-Secretário 

do Senado Federal n°S 09/92 e 03/95, RESOLVE: 

I 
Art. 1° • Designar os servidores CYRO DA COSTA BASTOS, 

matrícula 029, e RICARDO VIANA DE CAMARGO, matrícula 206, para 
! ' 

Gestores Titular e Suplente, respectivamente, do contrato celebrado entre 
I ' 

este Órgão e a empresa abaixo relacionada: , 

, 
i 
i 

I 

. 

í , 

f 

Contrato n° 046/1997 Processo: PD 678/97-0 

Contratado: IBM BRASIL - INDÚSTRIA, 'IV!,Ã.OUINAS 

SERViÇOS L TOA 

E< , 
• t" 

Objeto: Execução do Projeto de Segurança e Gerência !' 

Integrada 'da Rede de Computação Distribuída do Senado:;, 

Federal, 'por parte da IBM ao PRODASEN, compreendendo 

fornecimento de produtos e serviços. 

IArt: 2° ., Este Ato entra em vigor na data de sua publicação, nos, 
ti' •• C. t ~ • f 

Quadros de Aviso do PRODASEN, -- ' 
). ,t. 

I 

, I 
, ' 

'REGIN 

ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
DOPRODASEN 
N° 127, DE 1998 

A Diretora-Executiva do Centro de Informática e Processamento de Dados do 
Senado Federal - PRODASEN, rio uso das atribuições que lhe confere o § 20 do Art, 
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. 

I7,do PLANO DE CARREIRA DOS SERVIDORES DO PRODASEN, aprovado 
pela Resolução nO 51~' de 1993, do Senado Federal; e tendo em vista o que consta do 
Processo nO PDOOI 75/96-0, RESOLVE: " , ' 

Art. 10 - Homologar, para fins do disposto no Art. 20 da Lei n° 8.1 12, de 1990, 
a Avaliação de Desempenho dos segiJintes servidores em Estágio Probatório: , 

-.". , ~ , " 

MATR. SERVIDOR.~ f.".t,. "," ,MÉDIA 
,. 

'. ' 
PONTOS 

547 EDUARDO PEREIRA DA SilVA 188 
548 OTTO lUIZ VilELA DO NASCIMENTO 181 
549 JOÃOJORGESQUEFF- - ) 188 , 

550 JOÃO ALBERTO DE,OLlVEIRALlMA '. , . 188 
551 lUIZ FLÁVIO BRANT DE MORAES E SILVA 188 
552 JOSÉ COELHO ÁVilA . _ -, ,r- 178 
553 BERNARDO BRENICCI 184 
554 SUSSUMU.ERNESTO YAMADA 182 
555 VICTÓRIA MARIA DE FREITAS M. GEBAILI 188 
557 JADER DULLENS SANTOS' .' 186 
558 PEDRO AUGUSTO DE MENEZES PEREIRA " 188 
559 RUBENS VASCONCEL40.S,TERRA NETO "! • ~ "; 182 
560 MARCO ANTÔNIO MOTTA DE SOUZA· 188 
561 ~ . ,LUIZ RICARDO COUTO BORGES 180 
562 ALEXANDRE FARIA DA FONSECA " 

_. 
185 

563 CLÁUDIO SILVA MIRANDA, 
., ; ,. r .. 1·'1 181 

564 FERNANDO CICILlATI JÚNIOR 187 
565~" . EDUARDO FERRAZ DOS SANTOS'·- ~ .! \ , 'r, ~. • '153' 

'. •. :"1.:;: ~ ~ oi' ~ ~..:!, ~r'· "": li· I· 

Art.2° - Este Ato entra em vigor na data de sua publicação. ' 

, . ' 

f ',. 

dezembro de 1997. Bra~sílil- , 

, 1) 
REG' CÉLÍ 

,". ". ~ ... 
"pERES BORGES 

< • 

Diretora-Executiva 

. ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
, "DO PRODASEN 

N° 128, DE 1998 

, 

" A Diretora-Executiva do Centro de-Informática e Processamento 
de Dados do Senado Federal - PRODASEN," no ·Liso das atribuições que lhe 
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. ' confere b Art. 14, inciso XIV do. Regulamento do PRODASEN, aprovado pelo 
Ato n° 19 de 1976, da Comissão Diretora ·do Senado Federal, com suas 
alterações posteriores, RESOLVE designar o servidor HÉLIO AUGUSTO DA 

_ , SILVEIRA ,FILHO" Técnico de, Informática Legislativa, para integrar, na 
qualidade de membro, a' Comissão Especial constituída pelo Ato n° 120, de 
1997, em substituição ao servidor LUIZ CESAR DA ROCHA FONSECA, com 
efeitos financeiros a partir de 15 de dezembro de 1997. 

ri" I· ,'" ~ .: ~'~.".I;~ .. ,. \.q 
I r ~, ,"J :1f. "r: '. ~~ ~- . j 

Brasília,16 de dezembro de 1997. 

, .' .. '1: , .. 
,j i " 

• I" I.'~- l(' t' 
• j - : '~"., 'I' • 

-"ti:, . '. , 'REGIN CÉLlAPERES'SORGES' 
- 'o",{l" ;. ,I ,~,;'-Diretora-Executiva 

) 

( , 

.- 1.:1 F _. I, 

I 
.\, '. ,~, • .-, 'ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 

, ·DO PRODASEN.· - - ", I' 

N° 129, DE 1998,-,. "" ,Ai '1' ,. ,t - ,., 

.' 'j, •. " ,-i,tL., ",I" ; ~A . Diretora-Ex, eéütiva ' dd' Centro de Infonnátic, a e 
f'~- ""lo, ,~ ,I"I .. 

r 
r. , 1· ,,\ . . ' 

, Processamento de Dadós do Senado Federal ~ PRODASEN,' no uso' das 
.'" átribuiçÕes' 'que -lhe confere ''0' Arn4;~inciso 'XIV' do ~Regularriento -"do 

1 • ,- " ",' ., • 

. PRODASEN, aprovado pelo' Ato n° 19 de 1976; da Comissão Diretora' do 
I' Seriâd6' Federàl; cóin si.ías alt~rações posteriores' e tendo I e'nf~ vista' O" que 
··)t· ',.' . ~~. ~ f ,r "\. , ' '.. • t 

. consta do Processo nO PD-000678/97-0; RESOLVE: " ' If. I' "I' ., i 

1 }; ;: .. ·'f·~ .. i-~ .. ;,:; < '~ . .J~:~ . .. ' .t~. .' I \ ~_ f" .. ' jJ..~' .: t"':
l 

.. ~ ~ .' t\o~, 

'i. f" ,.' )1 Í'~ 'Có~stituir' Comissão 'Úcnica' Especial,' .com, a 
finalidade de Acompanhar e Gerenciar os trabálhós I'de 'implantação do 
"Projeto de Segurança e Gerência Integrada da Rede de Computação 
Distribuída do Senado Federal", de acordo com os seguintes objetivos: 
.~~ '~~. ~", ~~, .. ". 

~ ~ I ~ .. i. 'I:· J,~. I • , . ~ . - ... '(~ '. . . . 
a) Gerenciar a execução do projeto, 'em todas as suas fases, 

garantindo a integração entre as "equipes!'técnicas' do' PTodasen e do 
fome6edor; 

, ' . 

, '" - --,,' ,b) Disponibilizar local fisico paraa.~uip~ de profissionais do 
fornecedor; ..~ '-"1' •• ",I. . ,t "; !,. 
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c) Gárantir a n'ossa segurança, no acesso da equipe técnica dO' 
. fomecedor às instalações do Prodasen' ; , 

• ,-). "- -' ~ . '.. ~ , , ~J '. ' "'" t:" 

',d) 'Indi~ar técnicos do . Prodasén . par; .participarem- do 
treinamento previsto no prQj~t9; . ,,) , 

e) Tomar as providências necessárias para liberação de áreas 
fisicas para instalações ~e equipamentos cuntratados; 

" ~~e . , 

f) Acompanhar todas as instalações e configurações de 
produtos de hardware e sotiware. contratados, garantindo a absorção da 
tecnologia pela equipe técnica do P~odasen; 

g) Promoverreuniõe~. per!<??icas, CO~!l o gerente indicado do 
fomecedor, visando o fiel cumprimento _ das condições constantes do 
contrato; 

h) Emitir os tenÍlos de 'áceitação 'de produtos de- hardware e 
sotiware, bem como dos serviços' objeto do contrato, na medida em que as 
fases forem sendo concluídas, ; ," 

: .~, lI,.. Designar Plir!l ~ntegrar. ,a referida Comissão Técnica 
Especial, OS! servidores Cyro, da Costa" Bastos, Deomar· Rosado,. João 

... ,. . I ~ .~... 1 ~ ~' .,... 'j 

, . Roberto da Cunha, Luiz Flávio Brant,de Moraes e Silva, Mário Roberto de 
Aguiar, Pa~lo Cesar de AraÓjo Regó: Paulo de 'Moraes Nunes, Pedro Enéas 
Guimarães: Coelho, Mascarenhas, ; Ricardo , Viana 'de Camargo,' Rubens 
Vasconcellos Te';a Neto, Sus~uniu EÍnesto"Yamada" Venl Lúcia Mi,r~da 

. , ~ , ... - ~.:, "'" .. ~ ... 
Bittencourt e Victor AnníbaJ Soares de Azevedo, Analistas de 'Informática 
Legislativa, e José SaIo Reiman" Técnic,? ,de Informática legislatiVa, do 
Quadro de.Pessoal do Prodasen. , , . 

• '. '"' '_À" J : !i:' '." ~'+ J 
,. ~ 

,. f"f , " ". ~.i 

" "m - Designai- 'o servid~r Mário Roberto 'de Aguiar para 
Presidente da Comissão Técnica Especial e o servidor Cyro da Costa Bastos 
para substituí-lo, em S~us)ilnpedúnentos. . ~,,' .' 

'. I t.\' : • " 

IV - Fixar a data de 31 de dezembro de 1998, para que a 
Comissão" T éénica ,Especial condua seus trabalhos; ou·. apresente novo 
cronograma que justifique a sua prorrogação, 
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, 
',-I ~. :"'f'~":'~ -, , - V - EsteAtoeIitrà emivigor na data de sua publicação no 
Quadro de Avisos do PRODASEN, "'.'-,,' .-. '," ~, '- - ,",' ~ 

\ Rt'" ;!') •. ~' :v.;\'·.b . '. . \~_-' ,'lo i"':,,--'~ , , , 

Brasília,l li de· &zembro de 1997, 

., ',,' :,~ ~ '.', t."', 

Re~:a c~~ ~re;'~orges 
Di reto ra-Executiva 

;'; j .... oi- • 

i ' 
.. .: >l., . . , 

1 f".,. -

ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
DOPRODASEN 
N° 130, DE 1998 , 

1_, )' '" ,- '. f' . ~ I I" ", ," " • 'p } L'.) • ' I", _ í 

",.,l Â:~;~:t~j;a~~~e~~~iva' do Cent'r~ 'de Inf~~~tic;~j;~;~c;~sa~:~t~;)de 
'.:I:; DadOs' do SenàdoFederal '. - PRODASEN' no" uso'' das '- atribuições 

11-·; jl,.., _ ")t' 1 ./. , _,0 .. I "... t ,,' ... ,,, 
:' regüláme'rítares, e de' acordá com ó disposto nos Atos do Primeiro-Secretário 

L i . i' ."" :~ ~.~. .. \.~. ..' : ~}V ' 

, 'do $enado Federal n°S 09/92 e 03/95" RESOLVE: 
~ r.: t \ " , ' 

a~.f.1..;o.~lt./<~i,' ~r, ( .~.!I 1"'" +f"",. ..... I I \, ,...-'! ~ • ," "', "'I :-'Art 1°· Desigriar os servidores'do quadro de pessoal d§ÍiSecretaria 
:' • t.~. _~I j' ': " ! . ' '. .' , ' ,_ , _. . 

Especiàl de' Editoração e Publicações, -SANDRA' REGINA • DA' SILVA 
\~J'~~:;;" ," ',0 .~", ",:' , ' 

BRITTO GOMES matrícula 1925, e PAULO MALHEIRO DA ROCHA PINTO, 

!i:'m~tiicula 1151, para C3"estores 'Titulár e Supiente, ;espectivamente,do 

\(ci;~trâtocêí~bradoentre e~te Órgão e a e~presà abaix~'r~lacionad~?~: ,-
"_' .. Jt • .i~,T', """_ ",.'~_, .! ~ ~ ' .. t I ",.1 

.:,*, i ,ar Contrato nO 044/1997 Processo: PD 239/96-8 

, • ,", Iof 'Contratado: MICROTÉCNICA INFORMÁTICA L TOA. 

; t r·' " '; ~Objeto: Aquisiçãô de 10 "(dez)microcomputâdores C<?m 

arqúitetura-Power Macintósh,' série 9600,' inCluirido i~stal~çãb~ e 

assistência técnica através de, manutenções, preventiva e 
.) , •• -01-:, ' 

1- ,corretiva com fornecimento de ;peças novas •. e" originais, 

treinamento e toda documentação técnica pertinente, . . . 

. . 
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Art. 2° -Este -Ato entra emiligor na data de ,sua publiCàção nos, 

Quadros de Aviso do PRODASEN. ," ' 

" 

,Bras/lia, l~,r~ 
,:V~ , : \j 

,REGINA- ,LIA PER 

bro de 1997 

, , 

SBORGES 

ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
DOPRODASEN 
N° 131, DE .1998 

A Diretora-Executiva do Centro de Infonnática e Processamento 
de Dados do Senadó Federal - PRODASEN, no uso das atribuições que lhe 
confere o Art. 14, inciso XIV do Reguhunento do PRODASEN; aprovado pelo 
Ato nO 19 de 1976, da Comissão Diretora do Senado Federal" com suas' 
alterações posteriores, 'e tendo em vista o que consta do Processo, 1'0. 
000489/97-2, RESOLVE: " . -,.' ;, c •. ,:,: ,; 

~ ~ ~ , . I ....... j I. a~ t.~ '~. . C'IJ 

I - Constituir Comissão Especial, confonne previsto no parágrafo 
8°, do artigo 15, da Lei nO 8.666/93, com a fmalidade de efetuar o recebimento 
de materiais adquiridos objeto da Tomada de Preços nO 08/97.: '" 

. ~I I .i .4';' 

11 - Designar para integrar a referida Comissão Especial os 
servidores CLEOMENES PEREIRA DOS SANTÓS, JÁSON 
GONÇALVES RIBEIRO e RAIMUNDO 'CARDOSOARA"ÚJO' FILHO, 
Técnicos de Infonnática Legislativa. 

III - Designar o servidor CLEOMENES PEREIRA DOS 
SANTOS para Presidente da Comissão, e o servidor JASON' GONÇALVES 
RIBEIRO para substituí·lo em seus eventuais impedimelJtos, 

IV ~ Fixar a data de 25/01/98, 'para que a Comissão Especial 
conclua seus trabalhos, ou apresente novo cronograma que justifique a sua 
prorrogação, ,. , 
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v ~ Este Ato entra em vigor na data de sua publicação no Quadro 
de Avisos do PRODASEN. 

REGI 

de dezembro de 1997. 

PERES BORGES 
Diretora-Executiva 

ATO DA DIRETORA-EXECUTIVA 
DOPRODASEN 
N° 132, DE 1998 

A Diretora-Executiva do Centro de Informática e Processamento 
de Dados do Senado Federal - PRODASEN, no uso das atribuições que lhe, 
confere o Art. 14, inciso XIVdô Regulamento do PRODASEN, aprovado pelo 
Ato n? 19 de 1976, da Comissão Diretora do Senado Federal, com suas 
alterações posteriores, e tendo em vista o que consta do Processo PD-
00185/97-3, RESOLVE: 

• 
,\:'\:"r,~'" 1,,-: bêsignar os serVi,qore~ JoíSIO JOSE ÓO~ ~ANTO~, 
'SIRLEY' CONDE DE FIGUEIREDO CIMA, ALEXANDRE" 'PAIVA 
'DAMASCENO'e, MARIÀ DE FÁTII\ÍIASILVA, Analista~ de'lntorm'átiea 
, .' ,. ti-,." " '. " . • ~. , , •. 

"Legislativa do Quadro de pessoal do PRODASEN; MARIO LUCIO' L. DE 
"rJi'EDEIROS, Diretor-Executivo e'· 'LUCIANO ANTONIO GUIDiNI DÓS 
SANTOS, Diretor da Coordenação Administrativa e Financeira {j8 IriJtifútb 
Legislativo Brasileiro, para integrarem a Comissão Técnica Especial 

',cbiistitUída'através'do'Ató,ri° 033;de"1997, com efeitos financeiros a partir 
(de ü:2(:l'e'aezemerode1997. ' ,', "r',' :., 'i},;;'> ,', 

! •. ~ -1 '. , '. . . ,.'.' " ,,' 

11 - Excluir da referida Comissão Técnica Especial, o servidor 
WAR AlVES FERREIRA, 
~";~';"~"~"'~' ~'/~,; t' ",f. , •• ; .• ~. '(,",' ~ •• / :,,) .• '~ .,I'" 

i , 
,.(,H-' ,~.~. ~ .. ~~ ';l~~:'t'l. < ,,··<-r~'t(·.' ~~' . ,'.~' .'~' ;'~>,\?'.~r,"f·;.";:'!~. 

I 111 • Este Afá entra em vigor ,na data ~e sl;laRLlbti;99ç~p,n_qs 
qua~ros de aviso do PRODASEN, . , 

,', . Brasília,26 de dezembro de 1997, j 

.,' 

~" ~~, +~ ~, ç~ -, 
-, .' fi REGINA CÉLIA PERES BORGES' 

Diretora-Executiva 

. r 
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• MESA PROCURADORIA - LIDERANÇA DO PSD8 
Pnsldcnle PARLAMENTAR 

i. 
i\n1onio Carlos Magalhães - PFL - RA Udrr 

, 
(Dcsign.çã,': 16 C 23-11-95) S<rgio ~Iachado 

I 

1" VIr.-P .... sld.nte Nahor Junior - PMDB - AC 
Oeraldo Melo - PSDH - RN Waldcck Omclas -I'FL - I3A Vtfe-Lídert"s 

Emili. Fcmand.:s - IJIoco - RS {)smur Dias 
2" Vice Presidente Jose Ignácio "''freira - PSD[l- AC Jcn~l"!\on Pá~~ 

.fiooi. ~arisc - Bloco - MO 1~111ro Campos - Bloco - DF Jose Ignácio h:m:ira 
('outinho Jorge 

1" Seeretario 
Ronaldo Cunha Lima - PMDB - PB I.IDERANÇA DO GOVERNO 

I LID~;RANC;'A ])0 
2" Secretário Lider BLOCO DE OPOSIÇ'\O 

Carlos Patrocínio - PFL - TO Elcio Alvares - PFL - ES 

I Uder 
3' Secretárlo Vice-Lideres Jos~ Eduardo Dutra 

Flavianõ Melo - PMDR - AC J""ó Roberto Am,da - PSDn - DF , 
Vilson Klcinühing - PFL - SC Vlcr-Uder .. , 

,4" Secretário Ramez T ebel - PMDB - MS Sebastião Rocha 
Lucídio Portella - PPB - PI ,Antonio Carlos ValudílICS 

I Robe'flo Freire 

t 
LIDERANÇA DO PFL 

I. 
Uder LIDERANÇA DO PP8 Suplente. de Sec .... tárlo 

I Hugo Napoleão t 
Uder 

I' - Etni li. Fernandes - Bloco - RS Vire-Lidere. Epitacio Cafctc~~a • 
2" - Lúdio Coelho - PSDR - MS Edison Lobão 
3° - Joei de llollanda - PFL - PE r'rancelino Pereira Vice-Líder .. . 
4' - Marluce Pinto - PMDB - RR Oilberto Miranda Lcotnar Quintanilha , RorncToJucá Egpcridião Amim 

) Romeu Tuma 

J JiolioCampo, 
L1D~;RANÇA DO PT8 

CORREGEDoRIA PARLAMENTAR UDERANÇA DO PMDB 
Corregedor Uder 

(Reeleito em 2-4-97) Llder Odacir Soares 
Romeu Twna - PFL - SP Jáder BarballlO 

;' Vice-Llder 
Vice-Lidere. Regina '\ssumpção 

Co~g.dO""B - Substitutos N.bor Júnior 
(Reeleitos em 2-4-97) Gerson Camata , 
, Carlos Bezerra 

1°- R3mez Tebet- PMDB - MS Ney Sua..~una 
2° , Jócl de Hollanda - PFL - PE Gilvam Borges 

3° - Lúcio Alcântara - PSDB - CE F emalld() IJe7.erra , 
l 

Atualizada em 8/1/98. 



OONSEUlO Dl': ÉTlCA'E DECOROPAIU.ÀME!'ffAR 
(Elello em 194-95) 

Pre.ldente : C •• lldo Maldsner - PMOS - se 
Vlce-Pretldente: J~ Alves - PFL-SE 
(lleltOl em l8-:M6) 

I. Elcio AlVaIa 
2. Fl'III\Celino Peteira 
3. Waldeck Omelas 
4. Jos! AlVes 

I. Casildo MaldaDer 
2. R.amez Tcbet 
3. Nabor lC111i.ar 
4. Ney SIIIWIIlI4 

i.UK:io~ 
1. (Vaao) 
" ' 

, . 
1. Epi1aeio Cafeteira 
1.OsmarOW 

1. Emitia Fernandes 

1. Osmar Dias 

1. Marina Silva 

1. (Vago) 

. ,o', , '" , 1 
,I 

PFL 

PMDB 

PSDB 

pp 

PT 

PDT 

Membro Nato 
Romeu 1'II1II8 (COI'I"egtdor) 

SuplenCet 

1. J0s6 Agripino 
2. Carlos Patroclnio 
3. Vi18Oi1 K.leinObing 
4. J~Bianco 

1. Onofre QuiIlaa 
2. Genon CIIIlIaIa 
3. FIaviauo Melo ' 
4. Coutinho 1. 
1; Jeft'enoa Peres, <.' ' 
2. 1056 Jpdcio Fem:im 

", ... , 

.. Lucfdlo Portella 

1. Mlndo 'Porto (ataaado par 
, ___ cargo do MÍIIiIInI do EsIado) 

1. Antônio Carlos Valadares 

I. Lauro Campos 

I. Scbasti40 Rocha 

, 



SECRETARIA -GERAL DA MESA 
SUBSECRETARIA DE COMISSÕES 

" Diretora: CLElDE MARIA B. F. CRUZ 
Ramais: 3490 - 3491 Fax: 1095 . . .'.. .~ 

1 - , , oi 

SERViÇO DE APOIO ÀS COMISSÕES ESPECUAIS]E PARLAMENTARES DIE 
+ INQUÉRHO 

. \ Chefe: LUIZ CLÁUDIO DE BRITO , 

I 
Secretários: 

,I 

f 

t 
., .. - -.... 

;., - " ~ \0 

, -<) t Secretários: 

..... T·ro ........ 
I" • _ li.. 

- ..... _~. '-r 
I 

Ramais: 35\1 - 3514 Fax: 3606 

ADRIANA TAVARES SOBRAL (Ramal: 4252) 
FRANCISCO NAURIDES BARROS (Ramal: 3508) 
MARTA HELENA PINTO F. ?ARENTE (Ramal: 3501) 

SERVIÇO DE APOIO ÀS COMISSÕES MISTAS 
. _. Chefe,JOSÉ ROBERTO A~SUrytPÇÃO CRUZ 

Ramais: 3507 - 3520 Fax: 3512 
#'- ~+-

~ _. .... :. . : . 
EDNÀLDO MAGALHÃES SIQUEIRA (Ramal: 3520) 
CLEUDES BOAVENTURA NERY (Ramal: 3503) 
JOAQUIM BALDOlNO DE B. NETO (Ramal: 4256) 
SÉRGIO DA' FONSECA BRAGA (Rama\: 3502) 
WILL DE MOURA WANDERLEY (Ramal: 3509) 
ELlZABETH GIL BARBOSA VIANA (Ramal: 4792) 

___ .-... .l SERVIÇO,DE APOIO ÀS COMISSÕES PERMANENTES 
,':. ..•. : ., Chefe: FRANCISCO GUILHERME TBEES RIBEIRO 

;.~ .:~ " '..; ~ .- Ramais: 4638 - 3492 Fax: '4573 
r ! . f"#'-. ~'~ I . , . 

~.;.. - , -\o. 

•. ,S~retários: CE (" ~ JÚLIO RICARDO BORGES LINHARES (Ramal: 4604) 
~ \ f :"'~ '. '~. • '. 

, - r CI·, 
1. ..• _ _ .. ;' .': ,+--~ 

"CAE . I 
~I . '''v lo 

- CELSO ANTONY PARENTE (Ramal: 4607) 
. 

, DIRCEU VIEIRA MACHADO FILHO (Ramal: 4605) 
•• LUIZ GONZAGA DA SILVA FILHO (Rama\: 3516) 

\ • , i ., CÂS, ~ ,:_' - RAIMÜNpO FRANCO DlNIZ (Ramal: 4608) 1- -VERALUCIA BATISTA SILVA (Ramal: 7285) 

i· 
t 

CCJ • VERA LÚCIA LACERDA NUNES (Ramal: 4609) , 
. MARIA DE F Á TIMA M. DE OLIVEIRA (Ramal: 3972) 

CRE'-" ' .. ·'MARCOS SANTOS PARENTE FILHO (Ramal: 3496) 

CFC • JOSÉ FRANCISCO B. DE CARVALHQ (Ramal: 3935) 



I 

TITULARES 

FRANCEUNO PEREIRA 
VILSON KLEINOBING 
GILBERTO MIRANDA 
BELLOPARGA 
FREITAS NETO 
JOÃO ROCHA 
JONAS PINHEIRO 
WALDECK ORNELAS 

COMISSÕES PERMANENTES 
(ARfá 72 ~ RISF) . 

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 
PRESIDENTE: SENADOR JOSÉ SERRA 

VICE-PRESIDENTE: SENADOR FERNANOO BEZERRA 
(27 TITULARES E 27 SUPLENTES) 

MG-2411/12 
SO-2041/42 
AM-3104/05 
MA-3069170 
PI-2131/32 
TO-4070/72 
MT-2271/72 
BA-2211112 

SUPLENTES 
PFL 

1-ROMERO JUCA 
NOSÉ AGRIPINO 
3-JOSÉ BIANCO 
~"éLCIO ALVARES 
5-EDISON LOBÃO 
6-JOSAPHAT MARINHO 
7-JOEL DE HOLLANDA 
8 JÚLIO CAMPOS 

PMDB 
. GILVAM BORGES AP-2151/52 1-JADER BARBALHO 
FERNANDO BEZERRA RN-2461/67 2-MARLUCE PINTO 
NEY .SUASSUNA PB-1145/1245 3-MAURO MIRANDA· 
ONOFRE QUINAN GO-3148/49 4-ROBERTO REQUIÃO 
CARLOS BEZERRA MT-2291/92 5-PEDRO SIMON 
RAMEZTEBET MS-2221/22 S-CASILDO MALDANER 
JOSÉFQGAÇA RS-3077178 1-GERSON CAMATA 

I PSDB 
JOSÉ ROBERTO ARRUDA DF-2011/12 i-TEOTONIO VILELA FILHO 
COUnNHOJORGE PA-1026/1226 2-BENI VERAS 
JEFFERSON PERES AM-206i/62 3-LÚCIO ALCÂNTARA 
JOSÉ SERRA SP-2351/52 4-LÚDIO COELHO 
OSMAR DIAS PR-2124/25 S-SéRGIO MACHADO 

I BLOCO DE OPOSiÇÃO (PT, PDT, PSB, PPS) 
EDUARDO SUPUCY - PT SP-3213/15 1-ANTONIO CARLOS VALADARES 

~PSB 
LAURO CAMPOS - PT DF-2341/42 2-SEBASTIÃO ROCHA· PDT 
ADEMIR ANDRADE - PSB PA-21 01/02 3· ROBERTO FREIRE - PPS 
JOSÉ EDUARDO DUTRA - PT SE- 2391/92 4- ABDIAS NASCIMENTO - por 
I PPB 
ESPERIOIÂO AMIN SC-4200/06 1-EPITACIO CAFETEIRA 
lEVYDIAS MS-1128/1228 2-LEOMAR QUINTANILHA 

I PTB 
JosÊ EDUARDO PR-4059/60 1-REGINA ASSUMPÇÂO 

RR-2111/12 
RN-2361/62 
R02231/32 
ES-3130/31 
MA-2311112 
BA-3173/74 
PE-3197/98 
MT-4064/65 

PA-3041/43 
RR-1101/1201 
GO-2091/92 
PR-2401/02 
RS-3230/31 
SC-2141/42 
ES-3203/04 

AL-4093/94 
CE-3242143 
CE-2301/02 
MS-2381/82 
CÉ- 2281/85 

SE-2201/02 

AP-2244/46 
PE-2161/67 
RJ-1121/4229 

MA-1402111 
TO-2071177 

MG-2131137 

REUNIÕES: QUINTAS-FEIRAS ÀS 10:00 HS (*) SALA N° 19-ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
SECRETÁRIO: DIRCEU VIEIRA MACHADO FILHO TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3155 

TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3516/4605 FAX: 311-4344 
(*) HorArlode ocordo ('om a Ata publkado: no J)9F dI' 12,',97, p~s. 1865..Cj!6 

Horário reglmfntW: 3~ rlPlms b 10:00 h!L 

Atualizada em: 13/01/98 

I 



1.1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 
SUBCOMISSÃO DESTINADA A EXAMINAR A POLíTICA DE INCENTIVOS OFERECIDOS 

ÀS EMPRESAS PELOS GOVERNOS ESTADUAIS 
PRESIDENTE: SENADOR FERNANDO BEZERRA 

VICE-PRESIDENTE: SENADOR OSMAR DIAS 
t (09 TITULARES E 09 SUPLENTES) 
I PRAZO: 18.11.97 

TITULARES • t" SUPLENTES 
iM$~~u~~nwwmj~~_~YÁ1~_~m~tW,lJ~~Vt~~~Jf~w:mwwmW,~W~·~l~&~f·(!!.-~í 
~~~~~~~~~~f~~~~~~m~~\i«~fm-«ill1#trMi; 
VILSON KLEINOBING SC-2041/42 1- FRANCELlNO PEREIRA MG-2411112 
BELLO PARGA I MA-3069170 2- JONAS PINHEIRO MT-2271172 
WALDECK ORNELAS BA~2211/12 3- EDISON LOBÃO MA-2311112 
~~l~lh~:m~MljW~~:Wl~tl.~~WtNtw#{N~~g~t.g~Wk~.m~f%~l_W~J&;N~{:f.J!i{~.w!:~~~ru~t~tl;w@m~t>f:~:m~~~~~~JmW~'Jmwlmwg(J~f~r!:WA*UmWf 
'~ilMiilMth~)$ffimmm~1fffN{/Mfftimtfififmi}«{M»~rm»tr)-B~ I' ) )tmm-s;-&~'%~W~~»~~~~/lftMfmmmit~~»%)>sd~))@1»Wfflliiii>:1::;i 

FERNANDO BEZERRA RN-2461/67 1- JOSÉ FOGAÇA RS-3077178 
MT 

l-"'J~C. ROBERTO ARRUDA 
OSMAR DIAS + PR-2124/25 2-LÚCIO ALCÂNTARA 
~'q'_}II!I':;:i:,,;~~;: •• I.~~l_'I.ft,l.j. 
JOSE EDUARDO IDUTRA - PT SE· 2391/92 1·EDUARDO SUPLlCY· PT SP· 3215/16 
~._11*i~!Jill1~fJilliw&~iiMw1ü~1i~~it1\l{l.iWJ.IJIB.~lltf~1~lül~1@.l?ill$W~: nt ~ . 1 

ESPERIDIÃO AMIN SC-4200/06 1- JOSÉ EDUARDO VIEIRA PR- 4059/60 í.' •• llirn!lffimllli.!m~llIillBIIlmmi_!lllm_'A!!lmlmillll~llI,mlllll!V~!ln!lllll!lll.!f!l! 
REUNIOES: TERÇAS-FEIRAS ÀS 17:30 HORAS SALA N° 19 - ALA SEM. ALEXANDRE COSTA' ' 
SECRETÁRIO: DIRCEU VIEIRA MACHADO FILHO ti· SALA DE REUNIOES: 311-3255 ' 
ti. SECRETARIA: 311·3516/4605 E-MAIL: dirceuv@sgmsleg.senado.gov.br . 

, ,FAX: 311-4344 ~ o • , ,. ATUALIZADA EM: 26.09.97 

, -

~ _ ANDAMENTO 
EM 26.08.97 FOI OESIGNADO RELATOR O SENADOR VILSON KlEINÜBING 
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TITULARES 

I ROMERO JUCÂ 
JONAS PINHEIRO 
JOSÉ ALVES 
BELLOPARGA 
WALDECK ORNELAS 
LEONEL PAIVA 
JOSÉBIANCO 
FREITAS NETO 
JÚLIO CAMPOS 

I ' 
CARLOS BEZERRA 
GILVAM BORGES 
JOÃO FRANÇA (1) 
CASllDOMALDANER 

, MAURO MIRANDA 
NABOR JUNIOR 
MARLUCE PINTO 
OTONIEL MACHADO 

ILÚCIO ALCÂNTARA 
OSMAROIAS 

, LÚDIO COELHO 
CARLOS WILSON 
JOSÉ ROBERTO ARRUDA 

BENEDITA DA SILVA - PT 
MARINA SILVA - PT 
ADEMIR ANDRADE - PSB 
SEBASTIÃO ROCHA - PDT 

, , ' , ERNANDES AMORIM 
" 'LEOMARQUINTANILHA 

ODACIR SOARES 

.'~ ·1 ~ .t '.. .~~ .. ' ...... ~ -Jo... r1' ~"~J,!~ .. ~Ú-"': :. 

2) COMISSÃO. DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS· .' ,- ~ • - . 
. - . • • • - •. -. - - - ~, ...•• (... ..,. ~ ~.. ." • '.'1 ....: • , 

PRESIDENTE:SENADOR ADEMIR ANDRADE _" -. 
VICE-PRESIDENTE: SENADOR LEOMAR QUINTANILHA'" 

i • o, (29 TITULARES E 29'sUPLENTES) ." . ,'H' 
:"'"t .. '- ...... :.+~· ..... l 'I.··r:~ ...... ,· J 

,- ,\ ,,-' ; SUPLENTES 

, RR-2111/17 
MT-2271/77 

" I SE-4055/57 . 
MA-3069172 

• 'BA-2211/17 I 

DF-1 046/1146 
, RO-2231/37 
"PI-2131137 ' ; 
MT-4064/65 

,PFL -',.: " 

1-GUILHERME PALMEIRA 
2-EDISON LOBÃO 
3-ELCIOALVARES 
4-VAGO' , . t, 
5-JOSÉAGRIPINO 
6-BERNARDO CABRAL 
i-ROMEU TUMA 
8-JOÃO ROCHA 
9-VAGO 

, 
PMDB .,' 

AL-3245/47 
MA-23ii/i5 

.. :ES~3i30/35 _,'i 

MT -4064165 . J 

<' ~,.I '\RN~2361167 

AM-208i/87 
,~i' .. _ SP;205i/57 

, ,. T0-4070ni 

, ~. ',. ,- I 
MT- 2291/97 . 
AP;2151/57 
RR-3067/4078 
SC-2141/47 
GO-2091192 
AC-1478/1378 
RR-1101/4062 
GO-2031 132 

i-JOSÉ F;OGAÇA 
2-VAGO' 
3-ONOFRE QUINAN 
4-JOSÉSARNEY 
5-RENAN CALHEIROS 
6-VAGO' '. _ 
7-VAGO 

'1\ ... " ~S:30:m8 

GO-3148/49 
AP-3429/31 
AL-226ino 

CE-2301l07 
PR-2124/25 
MS-2381/87 
PE-2451 157 
DF-201i116 

8-VAGO 

·PSDB 

i-ARTUR DA TAVOLA 
2-BENI VERAS 
3-SERGI0 MACHADO 
4-COUTINHO JORGE 
5-JEFFERSON PERES 

BLOCO DE OPOSiÇÃO (PT, PDT, PSB, PPS) 

, , 

RJ-2171/77 1-EMILlA FERNANDES - POT 
AC-2i81/87 2-LAURO CAMPOS - PT 

I; . 

,. . . RJ-243i/37 
CE-i149 
CE-228i/87 
PA-1026/1226 
AM,-2061/67 

PA-2i 01107 3-ABDIAS NASCIMENTO - PDT 

RS-2331/37 
DF-234i/47 
RJ-112i/4229 
PE-2161/67 AP-2244/46 4-ROBERTO FREIRE - PPS 

PPB 

RO-2051/57 1-EPITACIO CAFETERIA 
TO-2071176 2-ESPERIDIÃO AMIN 

PTB 

RO-3218/3219 i-REGINA ASSUMPÇÃO 

MA-4073n4 
SC-4200/06 

MO 

(1) Desfiliou-se do'PMDB, ingressando no PP8, em 2,10.97. 

REUNIÕES: QUARTAS-FEIRAS ÀS 10:00 HS (*) SALA N° 09-ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
SECRETÁRIO: RA YMUNDO FRANCO DlNIZ TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3359 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-4608/3515 FAX: 311-3652 

(*) Uorário de acordo com a Ata publicada no DSF de J2.9.97. pgs. .18655.16 
IInnírlo rt'gimental: 4'1 feiras às 14:00 hs. 

Atualizada em: 13/01/98 



I 

I 

. 3) COMISSÃO DE CONSTITUiÇÃO, JUSTiÇA E CIDADANIA - CCJ 
PRESIDENTE: SENADOR BERNARDO CABRAL 
VICE-PRESIDENTE: SENADOR RAMEZ TEBET 

(23 TITULARES E 23 SUPLENTES) 

TITULARES SUPLENTES 

PFL 
GUILHERME PALMEIRA AL-3245147 1-ÊLCIO ALVARES 
ROMERO JUCÁ ' RR-2111117 2-EDISON LOBÃO 
JOSÉBIA~O RO-2231137 3-JOSÉ AGRIPINO 
BERNARDO CABRAL! AM-2081187 4-LEONEL PAIVA 
FRANCELlNO PEREIRA MG-2411117 5-FREIT AS NETO 
JOSAPHAT MARINHO BA-3i73174 6-BELLO PARGA 
ROMEU TUMA 

, 
SP-205i/52 7 -GILBERTO MIRANDA 

+ 

~ PMDB 
JADER BARBALHO . PA-3051163 i-VAGO. 
JOSÉ FOGAÇA. , RS-3077178 2-NEY SUASSUNA 
ROBERTO REQUIÃO PR-2401l07 3-CARLOS BezERRA 
RAMEZTEBET MS-2221127 4-CASILDO MALDANER 
PEDROSIMON , . RS-3230/32 5-FERNANDO BEZERRA 
RENAN CALHEIROS AL-226112267 6-GILVAM BORGES 

PSDB 
JEFFERSON PERES AM-2061167 1-SERGIO MACHADO 
JOSÉ IGNÁCIO FERREIRA ES~2121124 2-JOSÉSERRA 
LÚCIO ALCÃNTARA CE-230i/07 3-JOSÉ ROBERTO ARRUDA 
BENI VERAS" .' , CE-3242143 4-OSMAR DIAS 

! 

BLOCO DE OPOSiÇÃO (PT, POT, PSB, PPS) 

ANTONIO C~· VALADARES- PSB' SE-2201/04 i-ADEMIR ANDRADE - PSB 
ROBERTO FREIRE - PPS PE-2161/61 2-SEBASTIÃO ROCHA - PDT. 
JOSÉ EOU~~D~;DUTR!\: P": " SE-2391191 3·MARINA SILVA - PT 

~ " . .-
.l' , 

LEOMAR QUINTANILHA 
SC-4206/07 
TO-2073/74 . 

PPB 

i-LEVY DIAS 
2- EPITACIO CAFETEIRA . 

ES-3130/32 
MA-2311116 
RN-236i/67 

. DF-104611146 
PI-2131137 
MA-3069172 ' 
AM-116613104 

PB-4345/46 j 

MT-2291/97 " 
SC-2141/47 • 
RN-2461/2467 
AP-2161/52 . 

. CE-228418t· 
SP-2361/62 ! 

DF-2011/17 ' 
PR-2124.'25 , 

. '\- ~ 
-t ...... 

PA-21 01/01 
AP-2241/41 , 
AC-2181/81, 

..... 1 j t , • ,'-., 

MS-1128/1228 
MA-4073174 ~ 

I -':'-"1, , PTB 
REGINA ASSU.MPÇAO MG-2321/27 

REUNIÕES: QUARTAS-FEIRAS ÁS 10:00 HS 
SECRETÁRIO: VERA LÚCIA LACERDA NUNES 
TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3972/4612 

1-ODACIR SOARES RO-3218/3219 

SALA N° 03-ALA SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3541 

FAX: 311-4315 

Atualizada em: 13/01198 

t .... -

______________________________________________________ ~I. 



, . 
," 

TITULARES 

JULIO CAMPOS 
HUGO NAPOLEÃO' 
JOeL DE HOLLANDA 
ÉLCIO ALVARES 
JOÃO ROCHA 
ROMEROJUCÁ 

. ROMEU TUMA 
EDISON LOBÃO 

JOSÊFOGAÇA 
, . «FÉRNANÓOBEZERRA 

, 

· . RO~ERW REQUIÃO 
. GERSON.CAMATA 

, . JOSÉ SARNEY 
· . JOÃO FRANçA (1) 

',"\/ÂGO '. 

. 4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO - CE 
PRESIDENTE: SENADOR ARTUR,DA TAVOLA 
.. VICE-PRESIDENTE: JOEL DE HOLLANDA 

(27 TITULARES E 27 SUPLENTES) 

MT-4064/65 
PI-3085/87 
PE-3197/98 " 

• ES-3130/32 
T0-4070/71 
RR-2111/17 
SP-2050/57 
MA-2311/46 

SUPLENTES 

PFL 

1-BERNARDO CABRAL 
2-V,ILSON KLEINÜBING 
3-LEONEL PAIVA 
4- FRANCELlNO PEREIRA 
5-GIL8ERTO MIRANDA 
6-JONAS PINHEIRO 
7-WALDEC~ ORNELAS 
8-VAGO 

PMDB 

. RS-3077/78 ,"" 1-RAMEZ TEBET 
RN-2461/67 .: .... 2cONOFRE QUINAN ., ., 

PR-240lI02 3-NEY SUASSUNA 
ES-3203/04 . 4-NABOR JUNIO'R 
AP-3429/31 5-RErilAN· CALHEIROS 

. RR-3067/68' 6-0TONIEL"MÀCHADO 
. -

7-VAGO ::.' .. 

AM-2081/82 
SC-2041142 

.. DFc1046/1146 
MG-2411/12 
AM-31 04105 
MT-2271/72 
BA-2211/12 

. MS:2222123 
GO-3148/49 
PB-4345/46 

. AC-1478/1378 
AL-2261 12267 

' .. , GO-2031/32 

~ - •• , -I, ....... , •••••••• 

I. I 
. .\ PS.DB 

..... : ·L.A-R .... T"O'l''''''R"'''·t>.".,A,..,· T~A..,..V.,.,OLA..,..·..,.., ,..,. ''''',:''''':.--,''''''' '-. --R-J-.""'24-3-1/-.3""'2";· .~: --. ~":;;;'-~1-'J""'E""'FF""E""R""S""O""'N"".p""E~R""'E""'S-----:A""'M:-:.2""0~6":"':1/::':62:----' 
· : COUTINHO JORGE :, :. ::., • ' :. PA-3050/4393 2cJOSÉ iGNÁCIO FERREIRA ' ES':21'2'1/22 
:. ,SERGIO: MACHADO' - . ,'.. CE.2281/82· 3-LÚCIC),ÁL.CANTARA CE:2301/02 
· ' TEOTONIO VILELA FILHO AL-4093/94 . 4-CARLÓS 'wilSON PE-2451/52 

" 

BENI VERAS CE-3242143 5cJOSÉ SERRA SP-2351/52 
::,~,.,. ,;;, ... 1".\.;.. •. "·.,, ... ~f-:.'~':··,····_· .. _,··~~·· 

I ··l" . ',','. ',-' ;','.',,~lOCO DE QPpslçAO (PT"PDT, PSB;PPS)' '.- , , 
,',. LAURO CAMPOS ~'P.T' . ,., DF-2341142. 1-BENEDITA DA SILVA,- PT . RJ.217.1/72 
.' 'MAR.INA SILVA - PT , ,AC-2181Úi2 : 2-Ar!JToriIlO C; VALADARES·.P.SB : :SE~~20J/07 

EMILlA FERNANDES· PDT ' . ,. RS-23'31/37 3-VAGO .. '.' , " ",' , , , , . 

. - _. ABDIAS NASCIMENTO· PDT RJ-4229/30 4-VAGO 

_ ..... 1···;;.,··_·· .. · ............ . ···.pPB 

''''.'; '.': LEVY, DIAS .•...•• ; ... : . , , •. ,MS-1f28/~ 228 1-ESP.ERIBIÂO:AMIN 
LEOMAR QUINTANILHA TO.2071172" >:;: : .. 2~ERNÂN,[iES 'AMORIM ' ... 

SC.1123/1223,t . 
RÓ~2i51/57 ., 

ODACIR SOARES 

PTB 

RO-3218/191~REGINA ASSUMPçAo 

(1) Desfiliou-.se C!O PMOB, ingressando no PPB, em 2.10.97. 
• " .... ,' \ 4 ".' ," . .:" • ~.,' I '~';- .... '~ '.PI1·.~ 

REUNJÓES:·,QUlNTAS.FEJRAS'ÀS 10:00 HS (*) SALA'N° 15 .!' ALA SEN. ALEXANDRE COSTA;':; . 
SECRETÁRIO: JÚLIO RICARDO B. LlNHARES TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 3tt~3276 . .. 

TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3498/4604 F~:. ,3q~3121 , ,., ' .. , • , ' . 
(tIc) 1I<'Il'Ih10 d", atordornm. Ata publkadB no DSF dI' 12.'.97. pg.. 18655/6 

lIonbio rt'l!!lmmtaJ: 5 .. rrlras às 14:00 h .. 
" , 
" I " ' 

. , 
.:',1 



I 

< 

5) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
; PRESIDENTE: SENADOR JOSÉ SARNEY 

TITULARES 

GUILHERME PALMEIRA 
HUGO NAI?OLEÃO 1 
JOSÉ AGRIPINO , 
BERNARDO C~BRAL , 
ROMEU TUMA ' 
LEONEL PAIVA I 
JOSE SARN~Y. 
HUMBERTO LUCENA 
PEDROSIMON 

, 
I 

CASILDO MALDANER 
JADER BARBALHO 

" .. I· 

ARTUR DA :tAvOL!A .. 
CARLOS WilSON! 
LÚDIO COElHO ·1 

VICE-PRESIDENTE: SENADOR ROMEU TUMA 
(19 TITULARES E 19 SUPLENTES) 

AL-3245147 
PI-4478179 
RN-2361/67 
AM-2081/87 

. SP-2051157 
DF-1046/1146 

AP-3429/31 
. PB-3139/41 
. RS·3230/31. . 
. SC~2141/47 

PA-3051/53 

,. . .. RJ~2431J36 
' .. ' PE-245:1/St· : 

'I\1S-2381/87' .' 

SUPLENTES 
PFL 

1-JOEL DE HOLLANDA PE-3197/99 
2-BELLO PARGA MA-3069/12 
3-JOÃO ROCHA . TO-4070/11 
4-JOSÉ ALVES SE-4055/57 
5-VILSON KLEINOBING SC-2041147 
6- JOSÉ BIANCO RO·:Zi31·/32 

PMDB 
i-MARLUCE PINTO RR~H01/4062 
2-FERNANDO BEZERRA .. . .. :' RN~2461J67 

3-MAURO MIRANDA . GO-2091/92 
4-GERSONCAMATA ES-3203l04 
S.QTONIEL MACHADO GO-203Ú32 

'PSDB 

1-JOS~ IGNACIO FERREIRA' " , 'ES~2021127 
2-TeOTONIO VILELA FILHO' '.' AL-4093195 
3-OSMAR DIAS . . < PR-2ÚÚ27 

\ • r. , 

I : ...... ,. . BLOCO DE OP.OSIÇÃO. (pT, PDT, PSB, PPS) 
BENEDITA DA.SILVA- PT. . RJ"21.71m:> .. : ·.·.1"·EOUARDO SUPUCY - PT SP-3215/16 
ABDIAS NASÇINlENTP.-.POr. . ". RJ~3188/á9' . 2-ÃDEMIR ANDRADE - PSB ::. ':'~: '-PÂ:21 ó1i02 
EMIUA FERNANDES ~ PDT ., "., RS-2331/:J7. ~: 3-MARINA SILVA-PT ,.', "'AC~2181182 

J l' , " " .. ~ 

.. ; .. ' 

I ". w J', PPB' ... 
LEOMAR QOlfili"ANILHA "', TO-2171172. ,i-LEVY DIAS .......... ':MS~i:128/1228 

I "'j " .,., ,,, ". PTB .... · ..... , 
• ~'r'*'''''''~_ ';'''.' _ ........ ".4.f1! '''~''''~''; 

REGINA ASS.U~P'ÇÂO ....... :. , ,MG~2321/232i' 1,.()DACIR SOARES 
' .. ' ,I '. . , ... ,... " .. , 

R0-3218/19 

, 

REUNIÕES: TERÇAS-FEIRAS ÀS 10:00 BS ("') 
SECRETÁRIO: MARCOS SANTOS PARENTE FILHO 

TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3259/3496 

• ~ "1' I 

SALA N" 07-ALA'SEN. ALEXANDRE COSTA 
TEL. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3367 

FAX:.311-3546" _",. "." .. , ., • . ' ... ,' ..... 
("') Horário d. arordo com a Ata publicada no DSF deU.9.97. pgs. 111655/6 

Horárl~ regimental: S's f.lrasàs 10:00 hs. 

f /. ~ , . 

'. o' .. ,.".' .' • _. 

Atualizada em: 13/01/98 

I 



," 

,",.':6)' COMISSÃO :DE"SERVIÇOS DE'INFRA~ESTRUTURA -. CI 
: .... : ,~.::-- PRESIDENTE: VAGO f" . l 

TITULARES 

.... :(,fi VICE-PRESIDENTE: SENADOR FREITAS }~ETO 
."'1': (23 TITULARESE 23,SUPLENTES) 

',f,· .! F';' , SUPLENTES 

'I~~~~~ __ ~~~~~~---=-~P_F_L~-~'~'~-"~'~' ~~ __ ~~~~~I 
FREITAS NETO- ':",- - j: P!~2131!2~3.r;-1':"'JOSAPHAT; MARINHO' --,:- ,'--BA-3,~73/3174 
JOSÉ AGRIPINO f 'J.RN.23~112~67 2· JONAS PINHEIRO , 'M!"~271/2277 
ROMERO JUCÁ JR~:2_1 J ~/2117.' 3· GUI,LHi::RME PALMEIRA , ,AL-3245/3247 
VILSON KLEINÜBING ' _ SC~204112047 4· WALDECK ORNELAS BA-2211/2217 
ÉLCIO ALVARES. , :':ES~3130/3132~ 5- JOSE,!\l,VÊS ' , : ,SE-4055/4057 
JOEL DE HOLLANDA ~ '~jLpEc3f91Í3199 6·ROMEU-TUMÀ SP-205Ú57 
HUGO N'Ãi'OLEÃO' , , , ü;:-;-PI_ '4478/4479 . 7-GILBERTO MIRANDA AM-1166/3104 

. FpMDB .. .., ,. ~ . , , . ' , . . 
NABOR JÚNIOR r'AC-1418/1378 . 1-ROBERTO REQUIÃO .. PR-2401/2407 
MAURO MIRANDA ',;;~: :':' .,' GQ~2091/92~~~ 2-RAMEZ TEBET MS-2221 127 
RENAN CALHEIROS r .; i,'..;AL:2261/2270·, 2-CARLOS BEZERRA MT-2291/2297 
,GERSON CAMATA, r~",i.ES·3203/3204 , 4-VAGO.,.~ -,. .......... , , , , .. , , , . , 
'QTO~)t;:!-,~AGH~P'q. ' . !~:.J... .• :." GO:203.1/32.1i ' 5-JOSÉ SARNEY • AP-2351/52 
MARt.:.t:JCE.P.INTO RR-1101l4062 6-VAGO" ......• »:-:.:;, 

" ", .. , ... , _. ,:. -. _. -" ~,- .. ·PSD~" ~.:- ... ~:.. , .. , \ ' .. ~:,-.':' 

.JOSÉ IGNÂCIO FERREIRA''':; '3. ;;-: ES-2021/2027 .. :.;.::: 1-G~~LP~ WIL~ON • _. --- PE-2451/2457 
JOSÉ ROBERTO ARRUDA .~., - 'DF-201 112017:'--'-' :2·COUTINHO JORGE pA-3950/4393 
TEOTONld VlLÉLA'FILHO , .• ,1 •. '" AL.:4093i9S: l:. 3-0SMAR titÃS . o., ,. 'PR~2121/2127 

.:JOSÉ SERRA -':'SP~23511521-· •.. ' . 4-VAGO(1,);":: . , . .•. .. . .. ,., . MS-238112387 
, 
,. , ',' , ••• ~.'" - .~,.. "'- .,..-,- '1 '7" ~ ~ ~_ _. _ ~ _~ ~ .' ~ ~ • ,. a,,' _ •• , ......... , _ •• , ••• ~ •••••• 

. " ('~'BLOCO DE' OPOSiÇÃO (PT; PDT, 'PSB,. PPS), .. ,'.' :-:-:.: < :-:-.'. -:-:.\ 
!JOS ,EDUARDO DUTRA ~ PT '.' ·SE-2391/2397· . .1-VAGO.'.:.' _< " ... "'" ..... , .,SP~3212/15~ 
ANTONIO C. VALADARES:·i: ~ SE-2201l01 ~ '2-EDUAROO SUPLlCY (PT) ;';'·,'.OF-2'341/47 
EMILlA FERNANDES - PDTTC,-;" RS-2331/37.!~ . 3- L:.AVRO CAMPOS (PT) , 

: .' • " ... ç •• ". ~ ':.' .,'.' ,'. _ ~ I I • ~ ','. ". r r ..... r 

.. " "". . '. , . . . 'PPB" _. ~'~" . , .• '''''' " ..•• '.' 

LEVY DIAS .... .' MS.11281122a~'~ -1:ESPERIDIÃO AMIN"'~ .. ;. '. :SC:H23/1223 
ERNANDES AMORIM - - - 'RO~225'1/57'':- _·.~2~-EPITÁClb ~AFÉrEl~A ';' ' '.: ", MA~141114073 
I 

ti , , ....... "... .' ' 

'; , .. • - .~ - _: _ .;::-. ': .:" - PTB·- - _. . , 

REGINA ASSUMPçAO" ..... ,' MG:2321/2327 1-0DACIRSOARES RO-3218/19 

(1) Falta indicação da liderança conforme nova proporcionalidade da atual sessão legislativa . 
. ." I,~-, . tl: .. l,~-"? " .. 4-'. '-~II,,' ... \r. ~,. I~. I '.'~' 

• \. :" . .1,.1',. ~' .1. lt f..t1.n , ' . ,I:.. I; I • 

REUNIÕES: TERÇAS-FEIRAS ÀS 10:00 aS (~); SAI,;A N°~P-ALA.SEN. ALEXAND~ C6STA 
SECRETÁRIO: CELSO PARENTE ,h "T~!-. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3292 (FAX) 

TELEFONES nA SECRETARIA: 311-4354/4607 FAX: 311-3286 
(*) }{r,w,u', I de acordo com a Ata pubHndlt no DSF de 12.9.97. pgs. 1865516 

.~ Honmo regimental: j-s reJi-as às 14:00 bs. 

Atualizada em: 13/01/98 

" 



II 

11 

, ; 

" J 

I 
I 

..: .... 1 ' h' . 
. ,,, ~ ~ ,-"". \ ' 

7) COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE - CFC 
(Resolução nO 46, de 1993) 

TITULARES 

JOSAPHAT MARINHO 
iJOSÉALVES-;- - . 
';JÚLIO CAMPOS - - --
JOÃO ROCHA ,-r 
GILBERTO'MIRANDA 

I 

• ONOFRE QUINAN -
NEY SUASSUNA 
HUMBERTO LUCENA 

[VAGO--- - - -f-- -- -
VAGO '., . L ___ _ 

..... :: ... ; ,','. ", . "''''~. 

BENI VERAS ! . 
·CARLOS WILSON 
JOSÉ SERRA 

,. - -- .. ~'," - _ .,.L:. 
L t 

EDUARDo SUPLICY - PT 
VAGO _ I 

I I 
EPITACIO CAFETEIRA 

()DACIR.SOfR.E~ . " ",' 

PRESIDENTE: SENADOR JOÃO ROCHA 
VICE-PRESIDENTE: SENADOR CARLOS WILSON 

< 

(11 TITULARES E 09 SUPLENTES) 

BA-3173n4 
SE-4055I56 
MT-4064165 
T0-4070/n1 
AM-3104105 . 

GO-3148150 
PB-4345146 
PB-3139/40 

CE-3242143 
PE-2451/S7 
SP-2351/52 

SUPLENTES 
PFL 

i-VILSON KLEINOBING 
2-FRANCEUNO PEREIRA 
3-WALDECK ORNELAS 

PMDB 

1;.QILVAM BORGES 
2.JOÃO FRANÇA (00) 

BLOCO DE OPOSiÇÃO (PT,PDT, PSB, PPS) 
, SP·3215/16 1-BENEDITA DA SILVA· PT ' 

PPB 

MA-4073n4 1·ERNANDES AMORIM 

PTB 
. RO:3218/3219 

(00) Desfiliou"se do PMDB, ingressando no PPB, em2.10.97. 
" ), 

1 . 

. SC-2041/47 
MG-2411/17 
BA·2211/17 

AP·2151/57 
RR-3067/68 

) 

I 

ES"2121/22 - ' ... 
PA·3050J4393 ' 

RJ.2171~ 

I 
RO·2051/55 

" '. '.' 
.. , 

REUNIÓES: QUARTAS-FEIRAS ÀS 17:00 HS ("') SALA N° 06-ALA SEN. NIW COELHO 
SECRET Ámo: JOSE FRANCISCO B. CARVALHO TEL DA SALA DE REUNIÃO: 311-3ZS1 
TELEFONES DA'SECRETARIA: 311-3935/3519 FAX: 311-1060 

( ~)I . Honirio ... _ ......... i\ ...... IIIkad ..... DSFdeIZ.9.97. _11I6.~6 

Atualizada em: 11/11/97 



7:1) COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO E CONTROLE.- CFC 
(*) SUBCOMISSÃO DESTINADA À FISCALIZAÇÃO DAS ENTIDADES FECHADAS DE .. . ~, . - - , 

PREVIDENCIA PRIVADA (FUNDOS DE PENSA0), QUE TENHAM COMO PATROCINADOR A 
UNIÃO E O SISTEMA FINANCEIRO'NACIONAL 

PRESIDENTE: SENADOR JÓSÉ ALVES 
VICE-PRESIDENTE: SENADOR BENI VERAS 

," (07 TITULARES E 04 SUPLENTES) ,. 

~, r' . , - , SUPLENTES , " 
••• ; > 

PFL 
JOSÊALVES 

. GILBERTO MIRANDA 
SE4055/56 1-VILSON KLEINÜBING 
AM-3104l05 2- WALDECK ORNELAS 

SC-2041/47 
'. BA-2211/17'" 

, • ~I~ - ';'". '! 

.. ' ........ ,. "'~'I,' ., __ ... _ .• ~. 

PMDB 
ONOFRE QUINAN 
HUMBERTO LUCENA 

GO-3148/50 " , 

JOÃO FRANÇA (00) "RR·3067/68 , 
1":', -~'_~~";.i ~ ."~ . 

I'''''''" 
BENIVERAS 

y .... _ ..... 

, 
!O •• _ • ~ r ~ ...... ~. _'.".,.. ' •. ,_._. 

l' _ .,."t' f.~ t 

EDUARDO SUPLlCY - PT 
VAGO" . 

. d " 

PB-3139/40 

PSDB 
CE-3242143 COUTINHO JORGE 

:," . 

, BLOCO DE OPOSiÇÃO (PT, PDT, PSB" PPS) 
SP-3215/16 

EPITACIO CAFETEIRA i ., ' .MA-4073/74· ÉRNANDES AMORIM 

f'l**>-DeS!iliOu-Se d~ ~,MD~,2n~~essand~ no PP8, em 2.10.97. 

r , 

", ... IH .; :~, . .;,. . f ... )' . -. - -. -<7J,r.-' .14 I ; 

,..... ~+---,-~----, 

.,1 ·:~d. I l'f '1:' .. I,. 

, PA·3050/4393 

,(. . ' :" . 
,,,":-lU)l)NIQ~S: -_. _. . S~LA l'lI 0 O~-~LA SEN. NILO CO~Ll!0~ _ _ ~ 

SECRETARIO: JOSE FRANCISCO B. CARVALHO TE(;. DA SALA DE REUNIÃO: 311-3254 ' .' .. ~ ... ' 

, , 

TELEFONES DA SECRETARIA: 311-3935/3519, FAX: 311-1060 
,~·""ti ~. >" :': l ' . ..,;: ... ,.::. ,! 0'0 

.\.'oiDAMENTO 
, t ~ j ~- .'. ,~., f I' I 

EM 10.9.97 FOI DF.~IG:O;'\OO RELATOR O SENADÓR GILBERTO ~"RANDA ' 
I, ' 

"!'·!I':~·"·-4lt.~~'~~ . .t-l'~ .'~ +,' ~ • 

.. 
.. '. , .. 
'J)J,. . 

....,. -·,4-l __ ;~:~ 't~t..:qr:" ~'t."~' 

. I (0) AtuaU~ada em: 02l~O/~7. ,)~ : ' : 
, I , , 

: I 



" 

, -CONGRESSO NACIONAL 

COMISSÃO-PARLAMENTAR CONJUNTA DÓ MERCOSUL 

Presidente de honra: Senador José Samey 

PRESIDENTE: SENADOR LÚDIO COELHO 
VICE-PRESIDENTE: DEPUTADO JÚLIO REDECKER 

SECRETÁRIO-GERAL:..DEPUTADO PAULO BORNHAUSEN 
, SECRETÁRIO-GERAL ADJUNTQ: DEPUTADO GERMANO RIGOTTO 

(16 TITULARES E 16 SUPLENTES) , 

i I,. . TITULARES • , SUPLENTES 
, , 

,r 

" I.] , . SENpA~g:ES ,',1 j . 

~,J~O~S~Ê~F~0GA~ÇA~----------~~~1--=PE~D~R~O~S~IM~O=N~---------

CASlLDO MALDANER 2 - ROBERTO REQUtAO 
I • - PFL 

VILSON KLEINUBING 1 - JOEL DE HOUANDA 

.I ,. '" , PSDB 
WALDECK ORNELAS 2 - JÚLIO CAMPOS 

, I 
'" LUDIOCOELHO t-JOSÊ IGNACIO FERREIRA , 'I. ", _ PPB 

" LEVY DIAS 1 - ESPERIDIÂO AMIN 
I 

" . 

, ,-I ,:::' =:-::::::-:-;-=:::--_____ :..PTB~ __ ~----:------~t , 'd' I 
JOSé EDUARDO ' 'I'. 
~~~~.~'~B~~O~C~O~D~E~O~P~O~S~I~~==~~~~---------, 

, BENEDITA DA SIL A 

TITULARES SlJPLENTES , ." ~I,~' _______ :_··_~ ___ ~D~~~~~~~TA~~~S~ ________ ~ ___ -'I 

-. 

I PAULO BORNHAUSEN VALDOMIRO MEGER 
JOS~CARLOS ALELUIA BENITO GAMA 

I PMDB 
I EDISON ANORINO CONFUCIO MOURA • 
GERMANO RIGOTTO ROBSON TUMA 

J PSDB 
'. , FRANCO MONTORO NELSON MARCHEZAN 

. r ,CELSO RUSSOMANO RENATO JONHSSON 
J PPB 

, I, JULIO REDECHER • 
I PT/PDTIPC do B' 

~E MIGUEL ROSSETTO ' ,. LUIZ MAINARDI 

-t I SECRETARIA"ÕA'COMISSÃO: 
ENDEREÇO: CAMARA DOS DEPUTADOS· ANEXO 11- SALA T124-
BRASILIA - DF· 70160-900 
FONE: (55) (061) 3187436 3187186 318-8232 318-7433 
FAX: (55) (061) 3182154 
SECRETÁRIA: LOURDES MELO NUNES DE CARVALHO 

Alullizeà em eIW7. 
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'''III:~ S,ubs_e.cre~ria de ;dições Técnicas doSenado Federal 
. .' Via N·2, Unidade de Apoio 111. Praça dos Três Poderes. CEP 70.165-900. Brasilia. DF. 

Fones: (061) 311-3575/3576/3579. Fax: (061) 311-4258. E-Mail: ssetec:@admass.senado.gov.br 

,'~ip Solicite hoje mesmo nosso catálogo! .. 

Agenda 21 (R$ 10,00). Relatório da Conferência das Levantamento e Reedições de Medidas 
Nações Unidas sobre Meio 'Ambiente' e Provisórias (R$ 5,00) - Subsecretaria de Análise 
Desenvolvlmento~ realizada no Rio de Janeiro em do Senado Federal. Registro das MPs editadas 
setembro de 1992. ~ durante os 8 anos que se sucederam à criação deste 

I dispositivo legal, tabela seqüencial de edições das 
A Vida do Barão do Rio Branco' (R$ 20,00) - Luis 
Viana Filho. Obra social, política e diplomática de 
José Maria da Silva Paranhos,o Barão do Rio Branco. 

Constituição da RepOblica Federativa.do Brasil de 
1988 (R$ 5,00). Texto Constitucional de 510ut/1988 
com as atterações introdUZidas pelas ECs nO 1 a 15 e 
ECRs nO 1 a 6.' 

. ~ ~ . ...;; . 

Constituição da RepOblica Federativa do Brasil de 
1988 - Quadro Comparativo (R$15,OO). Constituição 
de 1988, atualizada em 1995, comparada às 
Constituições de 1946 e'1967 e à EC'no 1 de 1969: 
Contém quadro comparativo, tabela de 
correspondência dos artigos comparados e indice, 

Dados Biográficos'dos'Presidentes do Senado 
Federal (R$ ·2,00). Principais fatos ,da vida 
'administrativa, trabalhos publicados, condecorações, 
missões no exterior .. _ ' , 

Direitos Humanos - Declarações de Direitos e 
Garantias (R$ 10,00) - Jos~. Ylcente dos Santos. 
(pesq. e indice). ,Dispositivos constitucionais que 
abordam' os direitos e garantias fundamentais do 
homem, na Constituição de vários paises, inclusive 
na Carta Magna do' Brasil. ' 

l· 

Estatuto da Cri8nÇã 'e do Adolescente (R$ 4,00). 
Lei nO 8.069190; de acordo com as alterações dadas 
pela Lei nO 8.241191; legislação correlata e indice, ,- ~ _., 

Guia das Eleições de 1996 e Suplemento (R$ 
10,00). Guia: Leis nO 9.096195 e 9.100195, Resoluç6es 
do TSE nO 19.380/95, 19.382/95 e 19,406/95. 
Suplemento: Resoluções do TSE nO 19,509 e 
19.516196. 

,.. .... _ 

Legislação EI~itoral no Brasil (do século XVI a 
nossos dias)(R$ 60,00) - Nelson Jobim e Walter 
Costa Porto (orgs.). Compilação da legislaçio 
eleitoral brasileira, desde a época colonial a nossos 
dias. 

MPs, assinalando critérios de edições anteriores, 
reedições com alteração de texto e détransformação 
em lei, catálogo temático das MPs e' referéncias 
bibliográficas. , ' 

J.' 
Licitações, Concessões e Permissões na 
Administração. POblica (R$ 4,00). Leis nO 8.666193; 
8.883194;'8,987/95, ,dispositivoS da Constituição 
Federal sobre a matéria e legislação correlata. índices 
temáticos das Leis nO 8,666193 e 8.987195. , 

Meio Ambiente - Legislação (R$ 20,00). DispO'Sitivos 
constitucionais,' atos internacionais. Código Florestal, 
Código de Mineração,legislação federal e indice 
temático, .. 
Regime Jurídico Único dos Servidores POblicos 
Civis e Legislação Complementar(R$ 4,00;. Dispõe 
sobre o regime juridico'doS seMdores' públicos civis 
da União, das autarquias e .das fundações públicas 
federais e legislaçãocómplementar . 

r 
Coleção Memória Brasileira 

.', .::. 

- A Constituinte perante a His~ria (R$ 8,00). 
História do sistema constitucional' brasileiro. no 
periodo de 1822 a J 862 .. Estudos sobre a 
Constituinte brasileira de 1823, Coletãnea de 
documentos representativos dos' trabalhos 
legislativos da época. ( ,', 

Coleção Grandes Vultos que Honraram o Senado 

- Teotânío Vilela (R$10,OO). Biografiado Senador 
da RepOblica 'Teotônio Vilela; seu perfil 
parlamentar, 'resumo de suas' atividades públicas, 
discursos e projetos" literatura citada. 

Coleçlo Estudos' da Integração ,(em português e 
espanhol)' . .;.' ,.- • " .' "- , 

- Volume 9 IR$ 3,00). "O Atributo da Soberania", 
de Heber Arbuet, Vignali, .' ' 

- Volume 10 (R$ 3.00)."A Arbitragem nos Palses 
do Mercosul", de Adriana Noemi Pucci. 
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-r .- - ....... _ .• <* Su~.secretmia d~ Ediçp.~s;Tépni~as ,do S.~na~o.~~.9~·rçll 

'. "Via N-2. Unidade de Apoio 111. Praça dos Três Podéres.CEP 701ó5~900:Brasllia.:DF, 
1 I . '. •• .. :.. ~ -:~ :. v'-" • ,.i,'·1 t ... ;j - .": .~.J ,,~:...Jt .~w 

... ~;.; .. r ':-":".,j. ~ ,~ .• ~~ :"'" ~." .... '(" .~-~-'~,~ '~Ç;"ti I; (r~:;) ~~ ~ ..I'! 
, 

Revista de Informação,~egislativa 
. . .... I' ~ ,. ~ t ~ 

; :, , - J N2 .133 ;- jCI}./màt,l'992 .. ..-'. ,~ : 
Leia neste número: 

Carlos Frederico Marés de Souza FHho- o Direito Cons- sobre Direito do Mar de 1982 e os organismos interna­
titucional e as lacunas da lei. ',.. .• I h . .., " • ~ cionais porela criados".~::,. • .•• _./,." '. , .. ' 
Semlra Adler Vaisencher e Angela Simões de Farias - ·~SnvioDabrowolski...: Crime de omissão de recolhimento 
Júri popular: algumas possibilidades de condenação ou. -" de imp'ostos e de contribuições: aspeCtos constitucionais. 
absolvição.. / Kâtla Magalhães Arruda - A responsabilidade do juiz e 
Cláudio Roberto C. B. Brandão - A importãncia da a garantia de independência. 
con~eibJaçãoda. a.~j~ridici~élde parél a comp!~e.nsão. d,a.~:::A .. ·Machado· P.aupério .- .o.s,~irr_élcionaisj:!e n,o.ssa 
esse.nela do cnm.e. ~. ~ ___ . _.' ... "_ _. ~.'_ ,.. . .,.., ._ .. ,democ,racia 111."..-. .... 1,_ .~_.. ~··:!"."'I' ~~ #,", ~~'I ~tt~L .... :"""._1 

Osvaldo Rodrigues ,de Souza - R eflexoes . sobre· os' -Fernando Braga'- Conservadonsmo: liberalismo esoaal­
institutos da tránsposiçãoetransformação'oe cargos . democracia: úm estudei de direito pólitico. 1 'f ~)..:I 'J 
públicos. ) . . Álvaro Melo Filho - Resolução sobrepasse::irraciona-
Ricardo Antônio Luc.as Camargo - O dIreIto ao lidades e injuridic:idades. 
d~senvoIVlmento, .asocledade oCIdental e a socIedade Fabiano André de Souza Mendonça - Democracia e 
tribal no cas? brasileIro.. .' .• ' . . legalidade datrib~ção na ~n;;tituição Fe.deral de .1988. 
Cármen Lucia Antunes Rocha - Sobre a sumula Fernando'Cunha Júnior - Suspensão condlclonal'do 
VInculante:'.) :- 7' • l" . " ." "' • .;'.:~ <:,". '.' ptocésso:Homicidio:'Omissão dé socorro:: "e ""'.i;) 
~~rglo ~érvulo da Cunh~ 7 Conflito possesson~ e pos!- . . Paulo. José Leite Farias :;::Mutação constitucioTlal judicial 
tiVismo.etico. O agente publico em face. da decls.ao legal. como mecanismo de' adequação da ,Constituição 
AntÔniO Carlos Moraes Lessa. - .Instabllidad.e e Econômica a realidade econômica:"" , ....... ,.,,~ .•. ,' 
mudanças: os. condIcIonamentos hlstoncos da politica Maria CoeU Simões Pires _ Reforma administrativa: 
externa brasileira sob GeIsel (1974-1979). reflexões sob a perspectiva político-filosófica.. . 
Marçal.JustenFllho, Ego.n. Bockmann. More.i~a e Jarbas Maranhão-O Estadista AgamemhOri Magalhães: 
Eduardo 1:alamlni - Sobre a ~Ipoteca JU~lclana:. ..'.. " a Lei Antitruste e a Conferência do Clube ~ilitar .. 1"'10 : 
Maria. Paula ,Dallari Buccl - Politicas publicas e dIreito . Roberto F reitas Filho':' A 'flexibilização· da legalidade 
administrativo, . nas práticas conciliatórias na Justiça do Trabalho. 
Guilherme Silva ~arbosa .Fregapanl - ,Formas Nuna Belloso Martin-Comunldades. Europeas Unión 
altern~as?e ,soluça0 de conflitos ea Lei dos JUIZados,; Europea'y Jústicia Côm~nitaria:' ",,,,,;;oj;',": . ..., ,;4':"1 

;~~rdl~~~~'ó'~rãncâFilho::ÁAle'';~~hà e~o Estada' _·Franci.sco':Eu!;lênio··M;',ArCanj~~"'::ConV!fnção's6br~ 
de Direito:·,.'apontamentos de teoria constitucional DiverSidade .Blolc;)gl.cCi:e! ProJe~o .. ~e, Lel.do_S~nado.in 
comparada.í . 306/,9.5, soberania, propnedade!!. a.cesso aos recursos 
carlos David S; Aarilo.Rels-A matematização do Direno geneticos. . . _ .... . .. 

·e as origens da Parte Geral do Direito Civil. , ,'~, . Vítor.~!,1f La~be ~-; A:. !,~evldEmcl~:.I}~lambitomu~,ap~1. 
Jete J,antFioratl -' A q.onvenção das.,Nações ':Jnidas. :,C, laud!a.<!.e Reze~defoJ1; de ~~auJJ);-:- ~fi~alidade. 
~. 1 ~ -... .,..... ...; o;;. ;....."\ "'"'' ~" t., .... U ,Ih • r, •. ;~ l , ..... )"1 U';'~{~"'"'''' ~, •• '- .. ti, ,H .. , 

. \:.j. ,':.)....·f ~ ~. ... '~. ~ . ~,:. .' ":'"'bl ~)'., ':~''':'"","1';'''"}\~ ;:J,"~Q oõ.·:r:;~,,;:. .. ":. t ~~-lt'-~:l" .. ~Ol.-H~ 
,- PARA ·FAZER SUA ASSINATURA DA R1L: Os pedidos ·deverêo ser acompanhados ,de origin~ .do recibo de 
. dep6Sito:s'[credito do , FUNCEGRAF, 'CaixàEconômica Federal, ,Agência -1386~ cõnta7r;"r920.0·01-2;'operação 

. . . . '-... ,'-' . . .. ~ '""" ,11""' • ..... lor'Õ....,t r. ,;,.s ~"'Io-

006; ou junt~ ao' Banco do Brasil, Agência 0452-9, conta n" 55.560.204-4. • 
, . J ~ \ , .. 

Assin~url! para0 ano de 1997. Periodicidade trimestral. Números 133 a 136: R$ 40,00 . 
I ~ :"::i.~..I "::- '" .1 t í. ,.;... _ • ~ ".;'~ . .." ,.'" \ :.' ", • ~ ~::~.,"t.c _ ... :.:., ..... ~"1:1 . "· .. ;rl~ .. Jt:F~ ~ 
Preencha o cupom abaixo e envie-nos hoje mesmo, juntamente como original do.'recibo de depósito. 

~, ! -". c ,_.~... ~ ... ' ........ _ ~ ... ,._ ..... _ ..... _ ............ .-

r .' .1 '.,' DESTINATARIO·· O" '. ,"' " •• ,. :.-'f""" ~':'t""~'~"" 

" . ., ~ ...... :1-)"." _ "2 ....... ,~,.,.' 
~ . -' ~ i, ' ':,,' " ' • ", -.. 

• Órgão: \" .. o,. .' .• 

I Unidade: ,- o 
~ .. 

I Ende~o: 
I CEP: Cidade: UF: Pais: _, ,'". o., .,... ... 

. ., " 1 ' I··"···, ," i t . 
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I , 
l' Fones: ..... "' Fax: ' '" j" ! '" ,-,." I " ')" .,,J~~' .. ~ 

. .~. t~~ 

.'. Outras inforniar;ões pelos fones: 311-3575/3576/3579. Fax: 311-4258_ E-Mail: ssetec@admas5.Senado_gov.br 
,.I~~~~~=~~~==~~~~~~~~ ___ o=:.I .~ "~''':'__ _ ' .. ' .... ___ -"'R __ .. _ ..... _ ...... ~_ ... '~ 
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'~Id~ Subsecretaria de Edições Técnicas do Senado Federal 
, '" VIa N-2. Unidade de Apolo 111; Praça dos Tm Poderes. CEP70.16~OO. Brasllla. DF. 

, FCIIItI: C"11311~171/3I7B/3I7t. Fax: C0811311~1B. E-Mail: ssetec@admass.senado.gov.br 

Publicações 
Constitulçlo da República Federativa do Brasil de 1988 (R$ 5,00). Texto Constitucional 
de 5/outJ1988 com as alteraçães introduzidas pelas ECs nll 1 a 15 e ECRs nll 1 a 6. 

Constitulçlo da República Federativa do Brasil de 1988 - Quadro Comparativo (R$15,OO). 
Constituição de 1988, atualizada em 1995, comparada às Constituições de 1946 e 1967 e 
à EC na 1 de 1969. Contém quadro comparativo, tabela de correspondência dos artigos 
comparados e Indica. ' . ' ' 

, . 

Direitos Humanos - Declarações de Direitos e Garantias (R$ 10,00) - José Vicente ' 
dos Santos (pesq. e Indice). Dispositivos constitucionais que abordam os direitos e 
garantias fundamentais do homem, na Constituição de vários países, inclusive na Carta 
Magna do Brasil.' ,', , " " ' "',:', ,', ' 

., 

Estatuto da Criança e do Adolesc~n~ (R$ 4,00). Lei nSl 8.069/90. d~ acordo~m as 
alteraçã,es dadas pela Lei nR 8.241/91; legislação correlata e índice.. ' , .' . ' , 

", 
Guia das Elelç6es de1996 e 'Suplemento(R$10,OO)~Guia: Leisn!! 9.096/95e'g:1àO/95. 
ResoluçOes dO',TSEna,19.380/95. 19.382/95 .e19.406/95; Suplemento:R~soluções 
doTS~nR19.50ge19.S16196. '''',' ""d.-,.,· , , . . . . , 

.' . 
. -"~', . ..... .' . ". . ~ ,'. . .: 

Levantamento e Reediç6es de Medidas Provisórias (R$5,OO) ';'Subsecretaria de 
Análise do Senado Federal. Registro das MPs editadas durante os 8 anos que se 
,sucedéram à criação deste dispositivo legal, tabela' seqüenCial de ediçã~s da~ MPs. 
"assinal,ndo critérioS de' edições anteriores, reedições com alteração de texto e de 
transformação em leí, catálogo temático das MPS e referências .bibliográficas. ' 

, .... ', '. ' • " ••••• j •••• '" • " ' 

Llcltaç6es, Concess6es e Permiss6es na Administração· Pública (R$ 4,00). Leis nR 

8.666/93; 8.883/94; 8.987/95. dispositivos' da Constituição Federal' sobre a- matéria-e 
legislação correlata. Indicas temáticos das LeisnSl 8.666/93 e 8.987/95. 

" . 
Regime JUriclicó·'Únlco dos Servidores PÚbliCôs 'Clvis e' Legisiaçâc) Compiementar 
(R$ 4,00). Dispõe sobre o regime jurídico dos servidores públicas civis da União, das 
autarquias e dasfundaçaes públicas federais e legislação complementar . 

... ,~:i-<,:'.,~.'-," .'.0 '<'l",," .' .. '~ . ':,' .. ': ...... -o"" ~." , .... ,':.... ' •. 

,. Solicite hoj, mesmo 110550 catálogo!' '. 
;, ,: •• o'. . •••..• :.' " . '.: • 



.~~:~ Subsecretaria de Eaições Técnicas do Senado Federal 
"1.. ' Via. N-l, UDidàde de Apoio m Praça dos Três Poderes. CEP 701~900. Brasília. DF. f .' - - -' -', - . . . " • 

, " 

1\ 

R~visTA dE INfoRMAÇÃO LEGislATivA 

i l 

Periodicidade Trimestral 

Assinatura para o ano de 1997,' ;'. 
Números 133-136 

RS 40,00 

...... ;' f .' ... '.' ~. .. . ,~ .. '-. t. • • 

Os pedidos deverão seracorllpanhados de original do recibo de depósito a crédito 
do FUNCEGRAF, Caixa Econômica Federal, Agência 1386, conta;n2 920.001-2, 
operação 006; ou junto ao Banco do Brasil, Agência 0452-9, conta n2 55.560.204-4. 

, ',' ' . ' '. ". " " ", ~. ,'. ., ; " . . 

...... 
" -.. .~ 

, '. .' ~ • • ... , \< '< 

. " .', ' ... f'. ~ . \ I 

, ,'preenc'ha'o'eU,)Ori'l abaixo e ei'lvie-nos hoje rriésmo, .... ,. 
juntamente com o,original do recibo de depósito. 

. . ,~ .. 
'j • ~ 

'\ " " " D.ESTINA'rÃRlO - - , . 
1-: ---+, ---'--....:..;....;,,;...:--'---'-_.:........:..--'-~...:-..--'--_...:..'-'-' ---,---,~' ...:.' ''"'-. ....:..;.' ---'-'-----: 
I Nome: 

',I'órgão:- ,'; .,.. " . , , 
<'".' .. 

; Unidade:' 
, I 

! Endereço:' 

i CEP: Cidade: ' UF: PaIs: 

: Telefl)nes para contato: I. 

t " ' 
Outras Informa~s pelos fones: 311,3575/357613579. Fax: 311 .. 258. E-MaU: ssetec@admass.senado.gov.br 

, J. 
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> , 
, 
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~'íS~bs,eR~~tari~d~E:~!ÇÕ~S T~~~!~s do Se'1~do .~!3,der~1 
, - VIa N.2: Unidade de 'ApoIo 111; Praça dos TresPoderes. CEP 70165-900. Brasllra, DF." 

\.~,-". ~.:;. _ü''':'~ ~;.if",~·4:,~.!~"1;,..~~~(!::,;~·bT';'l,.·J ~.,·f '-.'~' , ... : ,"! "~'.:'.,J}' .• ~':.." 
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, .. 

CO/ROM Legislação Brasileira 
1997 

f'\'.:!! Aj:;~::;~~.i ~§r~ªI1~!~çtjÇ~,9 ;I~: /\ ,·21',": g 
t:. 

Co-edição SDINF/SSANUPRODASEN 

Todasas·honnas de hierarquia superior a decreto.executivo editadas entre o 
ano de 1946 e 31 dejaneiro de 1997, •. , . 

U,"!l e.::i l,ldl i ~ j"·j'".l J"; : 1~ -; 
Para cada norma apresentada, é fornecida a lista de normas editadas 

posterionnente a ela e que a alteraram. 

Os textos i~~eg~is.da_~non;nas,editac;las a. partir d~ '1987 passaram 'a estar 
disponíveis nesta edição. ~. n J •. , ........... t ..., \ , 

. .:.~t_I~_~~ 'r~_".""·l.· :f_-
As demaiS nonnas sao apresentadas em documentos-resumo, acompanhadas 

de infonnaÇÕ9s suficientes pará que sejl3 localizado o documento em urna coleção 
de leis. ' "., , ... , , " 

• Esta quarta edição do Co..ROM Legislação Brasileira ainda inclui o banco de 
• dados BBD (Biblioteca Brasileira de Direito), composto do acervo de infor.macões 

,; :,~. jurídicàs :desCritivãi'(élõútrina) ôiigiriada's 'das' coleçõ9sde' 17· bibliotecas :que' , 
~. : r::partiCipam da'Réde SABlde:Biblioteeas}.', 1, ::i:)ro:}';;' "' [ .::> -I., .~i)J,,)i;L:' ' .. , 
,;:....'''"~ ~3J ~a 'p";rr'" f' ("· ... ·0 ,' .... r·· 1:' ;, '-.,',~ \ 0::"1"-.'.1 r.,.. ~,."" ". ':>'""1 '''' -~-, , .. -"1' .JI~_ - ~.~ 1.',"1' t,;,_~""""", ...... 1""". ,.~!,., ~-, .... '\..I,.', . .I.~ 

.. ,'.Valor Unitário: R$ 65,00, (sessenta e c:incoreais).·· ,. , .. ",' 
, ,.Despesas Postais: R$5,00 (.cinco reais) ,para cada,CD., ., I'"", , 

O pedido deverá ser acompanhado de original do recibo de depõsitc)a,'credito 
do RJNDASEN,C.aixaEconõmica.Fed!'!r~!"Ag~nci,a,POQ9,·.conta n2 950.056-8, 
operação 006:'~"; . ''''', <tu" ",~~.-~,~,.,.' '; Jl:::.--!'~ .'.'~," . .'~~ ," ',;; .• ,::_1"', , . 

. ,. -, .oj.!a~-t;· .. , ~-u at~~~~',. o\: ·iJ..:~l~l~·:~)·~~ '.~ ...J~J' '-i;' 'i' ~'l~·l,·J'l I: 

Solicite nosso catálogo pelos telefones: ,(061)311-3575, 311-3576 e 311-3579 • 
. ' 'Fax: (061) 3114258;E-Mail:sseteC@admasS.senado;gov.br I :. 
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DIÁRIOS DO CONGRESSO NACIONAL 
PREÇO DE ASSINATURA 

SEMESTRAL 

AsSinÓturaDCD ou DSfs/o porte 
" .. 

Porte de Correio 
Assina1uraDCO ou DSF 'cio porte (cada), 

( . ,-,-

Valor do numero avulso 
, i 

Pane o.,iulso 

DIÁRIOS DO CONGRESSO NACIONAL 
PREÇO DE ASSINATURA 

I 

Assina!uroDCD ou DSF s/o porte 
Porte de Correio 

ANUAL 

AssinOturoDCD ouDSFclo pol1e {cada) , ' 

Valor do 'número avulso' " ' 

Porte avulso 
, . I ' 
..• r. 

ug = 020002 
gestão = '02902 

............ " 

,,-....... 
(, h' •. , •• • •. -i" ., 

RS31,v_ 

R$ 96,60 

R$127,:60 

RS 0,30 

R$ 0;80 

R$ 62,00 
R$193,20 
.' ' 

RS.255;.20. 

RS O,3lJ 

RSO~80: 
: " ". 

1 . .. . " 
Os pedidos deverão ser acompanhados de Nota de Empenho, Ordem de PagClmento pela Caixa :' 

Econômi~ Federal .. Agência 1386-2 PABCEGRAF, .conto na 920001-2, Banco do Brasil, Agência': 
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